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VÁLLALKOZÓI FÓRUM - 
“Fejlesztési lehetõségek Martfû Város vállalkozóinak” 

Az Új Széchenyi Terv pályázati lehetõsé-
geivel ismerkedtek a helyi vállalkozók az 
április 21-én megtartott vállalkozói fóru-
mon, Martfû Város Önkormányzata és a Go-
odWill Consulting Kft. szervezésében.

A képviselõ-testület még januári ülésén 
határozott a helyi vállalkozások szélesebb 
körben történõ önkormányzati támogatásá-
ról. Ennek egyik formája a pályázati lehetõ-
ségek megismertetése és az ezekhez kapcso-
lódó, szakszerû segítségnyújtás biztosítása a 
martfûi vállalkozók számára. Mindezt hiva-
tott szolgálni a GoodWill Consulting pályá-
zati tanácsadó Kft. pályázatokat részleteiben 
bemutató elõadása. Dr. Kiss Edit polgármes-
ter köszöntõjében hangsúlyozta, hogy a cég, 
amelyet felkértek e feladatra, Martfû többsé-
gében sikeres pályázatait írta az elmúlt idõ-
szakban. – Szeretnénk, ha a pályázatíró cég 

és a helyi vállalkozók között élõ kapcsolat a-
lakulna ki. Ehhez szükséges ez a mostani ta-
lálkozás – emelte ki a polgármester.

A több éves tapasztalattal rendelkezõ, 
2003-ban alakult cég a második legnagyobb 
magyarországi pályázatíró szervezetté vált. 
Fõ tevékenységi körük a komplex pályázati 
szolgáltatás, mely többek között kiterjed a 
pályázatfigyelési és pályázatírási szolgálta-
tásokra.

A fórumon arra kaptak választ a megje-
lent érdeklõdõk, hogy pontosan milyen tá-
mogatási lehetõséggel élhetnek, és melyek a 
támogatások igénybevételének konkrét fel-
tételei.

Az ismertetett pályázati lehetõségek kö-
zött ingatlanvásárlásra, felújításra, gép-, és 
eszközbeszerzésre, energia hatékonyság fo-
kozására, informatikai fejlesztésekre, techno-

lógiai-, és energetikai korszerûsítésekre kínált 
megoldásokat a fórumon Madarász András, a 
pályázatíró cég értékesítési vezetõje.

A sikeres együttmûködés érdekében a 
cég, az elõadások mellett, munkatársaival 
ingyenes konzultációs lehetõséget, szemé-
lyes találkozást  is biztosít a mikro-, kis- és 
középvállalkozások részére. Martfûn, az ön-
kormányzat szervezésében és támogatásá-
val megtartott elõadásukkal, a vállalkozáso-
kat segítõ ötletekhez, pályázati lehetõségek-
hez hozták közelebb a megjelenteket. Rész-
letes tájékoztatásukkal céljuk, hogy a már 
meglévõ és leendõ ügyfeleik zökkenõmen-
tesen, pályázati úton elnyerhetõ támogatá-
sok segítségével tudjanak fejlõdni.

Magyar Mária

A szerkesztõség postájából

Születésem óta Martfûn élek, becsülete-
sen dolgoztam, soha nem kerültem kétes ü-
gyekbe. Amióta megnyílt Martfûn az új áru-
ház, rendszeresen ott vásárolok, különösen, 
ha akciós terméket találok.

Néhány hónappal ezelõtt arra lettem fi-
gyelmes, hogy a biztonsági õr kísérget, min-
dig a nyomomban van. Azután pedig a pénz-
tárnál fizetéskor megnézik a táskámat, ami-
vel bevásárolni indultam. Rendszeresen fel-
szólítanak, hogy mutassam meg. Természe-
tesen mindig jogtalanul.

Szörnyû kellemetlen érzés, hogy tolvaj-
nak néznek, gyanúsítanak, pedig erre soha 
nem adtam okot. Az elfogadható, hogy a 
pénztárnál ellenõrzi a pénztáros, hogy a ko-
csiból mindent kipakoltunk-e, de esetemben 
nem errõl van szó. Rendszeresen belenéznek 
a bevásárlótáskámba, ami megszégyenítõ és 
tûrhetetlen.

Állítólag összetévesztenek valakivel, akit 
joggal gyanúsíthatnak, legalábbis erre hi-
vatkozott a boltvezetõ, amikor egyik család-
tagommal kértük, hogy beszélhessünk vele, 

Városszépítés és madárvédelem
Köszönet jár azoknak a fiataloknak és i-

dõseknek, akik részt vettek a város szépíté-
sében. Rengeteg virág került kiültetésre a 
városban. Öröm, hogy a mûvelõdési köz-
ponthoz is jutott a virágból. Hiányolom, 
hogy a Lenin útra nem került belõle.

Választ várok arra, hogy az óvárosban, a 
Coop áruház kéményérõl 2010 õszén a gó-
lyafészket ki távolította el és miért? Remé-
lem, a nagy munkával újrakezdett fészekra-
káshoz lesz erejük a gólyáknak. Én arra ké-
rem azt az ügyintézõt, akire ez a téma tar-
tozik, tegye meg a szükséges intézkedéseket 

tisztázzuk a problémát, és mondják meg, mi-
ért kísérgetnek engem. A boltvezetõ akkor el-
nézést kért tõlem a kellemetlenség miatt, én 
pedig mondtam, hogy soha többé nem jövök 
hozzájuk vásárolni.

Másfél hét után azonban ismét csak be-
mentem, bízva, hogy most már vége a zakla-
tásnak. Sajnos nem így történt. Ezért is gon-
doltam, hogy leírom a történetemet, mert ki-
kérem magamnak, hogy tolvajnak néznek.

Név és cím a szerkesztõségben

a madarak védelmében. A gólya eszmei érté-
ke: 100.000 Ft/db, és védett madár. Ha segít-
jük a madarakat, azzal is védjük a környeze-
tünket. Várom a választ és az intézkedést!

Törõcsik Károlyné



A pályázat közremû-
ködõ szervezete az Energia 
Központ Nonprofit Kft.

A projekt az Európai 
Unió támogatásával, az Eu-
rópai Regionális Fejlesztési 
Alap társfinanszírozásával 
valósult meg.

Magyar Mária
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Napos versengés - Az Energiaklub különdíja Martfûre került 

A napenergia hasznosításában elért ered-
ményei alapján a 2011. évi Napkorona Baj-
nokság különdíjában részesült Martfû Város 
Önkormányzata. Az Energiaklub Szakpoli-
tikai Intézet, Módszertani Központ 2011 évi 
különdíját, a Magyar Épületgépészek Szö-
vetsége, az egyik „legnaposabb” önkor-
mányzatnak ítélt „Napkorona Bajnok” díjat, 
valamint a MANAP Iparági Egyesület 
„Napelem városa” díját dr. Kiss Edit polgár-
mester vette át május 5-én, Budapesten. 

A Napkorona Bajnokság egy tíz éve sike-
resen zajló európai kezdeményezés hazai 
változata: Magyarország legnagyobb, nap-
energiát népszerûsítõ programja. Európa-
szerte több ezer önkormányzat verseng a-
zért, hogy kinek a területén valósul meg a 
legtöbb napelem- és napkollektor beruhá-
zás. Az országos program számos segítséget 
nyújt az önkormányzatoknak, hogy nap-
energiai fejlesztésekbe foghassanak. Megol-
dást kínál arra is a helyhatóságok számára, 
hogy kellõ információval lássák el a lakos-
ságot a napenergia felhasználási módjairól, 
az energetikai pályázati lehetõségekrõl.

A Napkorona Díj odaítélésében a 
szervezõ, az Energiaklub mellett, független 
szakmai testület, a Napkorona Tanács dönt, 
tagjai között a Magyar Épületgépészek 
Szövetsége, Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége, Megyei Önkor-
mányzatok Országos Szövetsége képvi-
selõivel.

KÖRNYEZETTUDATOS BERUHÁZÁS – 
Napelemek a város öt intézményén 

Befejezõdtek a napelemes rendszer tele-
pítési munkálatai. Április 19-én megtörtént 
a mûszaki átadás is. A napenergiát felhasz-
náló, villamos energiát termelõ rendszer  ki-
alakítását elõsegítõ pályázattal Martfû város 
önkormányzata egy új technológiát és ezzel 
együtt egy környezettudatos beruházást va-
lósított meg a városban.

– Az önkormányzatokat, valamint a be-
rendezések nagyságát és teljesítményét fi-
gyelembe véve ma Martfû a harmadik he-
lyen áll ezzel a 41.1 kw-os rendszerrel, 
amelyet közintézményeire telepített – 
hangsúlyozta Mészáros József, a kivitelezõ 
Mészáros Udvar-Ház Kft. vezetõje, a 
projekt mûszaki vezetõje.

 A „Napelemes megújuló energiahaszno-
sító rendszer telepítése Martfû Város köz-

intézményeiben” (KEOP-4.4.0/A/09-2010-
0006) pályázat keretében öt olyan épületen 
történt  napelem-építés , amelyek villamos 
energia fogyasztása jelentõs.

A fejlesztés eredményeként napelemes 
rendszer mûködik a Polgármesteri Hivatal-
ban, a Martfû Városi Mûvelõdési Központ 
és Könyvtárban, a Kossuth és Munkácsy úti 
óvodákban, valamint a Damjanich János 
Általános Iskolában. 

 A beruházás takarékosság szempontjá-
ból nagy segítség a város számára, hiszen 
azzal éves szinten 58 000 kilowattóra vásár-
lás kerülhetõ el, amellett, hogy a káros-
anyag-kibocsátás is csökken. A fejlesztés 
költsége 69 millió forint, ehhez az önkor-
mányzat 27,6 millió Ft saját forrást bizto-
sított. A megítélt támogatás 41.4 millió Ft.

Megkezdõdött az általános iskola  mö-
götti garázssor útfelújítása. A 4,5 milliós 
beruházás a tervek szerint két hét alatt ké-
szül el.

Évek alatt számos lakossági bejelentés 
érkezett az önkormányzathoz a Posta és az 
általános iskola  mögötti garázssor rossz 
állapotú útjai miatt, a megoldás, az utak 
felújítása azonban még nem történt meg. 
Az év eleji közmeghallgatáson a ga-
rázstulajdonosok határozott kéréssel for-
dultak az önkormányzathoz az elhasz-
nálódott utak rendbetétele érdekében. Dr. 
Kiss Edit polgármester azonnali intéz-
kedéseket tett a felmerült probléma megol-
dására. Az önkormányzat és a település-
ellátó szervezet szervezõmunkájának 
eredményeként kezdõdött meg a napokban 
az iskola mögötti garázsok útjainak felú-
jítása.

A kivitelezési munkát a Nagy és Társa 
Kft. végzi, õk rendelkeznek olyan refe-
rencia munkákkal, amelyek biztosítékot 
nyújtanak a készülõ út jó minõségére.

A beruházás teljes bekerülési költsége 
4,5 millió forint. Mindehhez az önkor-
mányzat 3,5 millió forinttal járul hozzá, a 
garázstulajdonosoknak pedig mindössze 9 
ezer forintba kerül majd a garázsok elõtti új 
útszakasz.

– A felújított utak mellé övárok is készül. 
Az egyik a temetõ felé vezetõ útra merõle-
gesen, a másik az iskola mögött, a temetõ-
úttal párhuzamosan. Az új árkok becsatla-
koznak a fõgyûjtõcsatornába, így a vízelve-
zetés is megoldott lesz – tájékoztatott a 
helyszínen Tóth András, a TESZ megbízott 
vezetõje.                             Magyar Mária

Útfelújítás a garázsoknál

A gyõztes települések azok, ahol a 
lakosságszámhoz viszonyítva a legma-

gasabb a napenergia-felhasználás. A díjhoz 
„Napkorona Bajnok Település” tábla jár, 
amit a város bevezetõ útjai mellett helyez-
nek el. A magyar települések az európai ver-
senyben is automatikusan részt vesznek.

Herbály Jánosné
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Szuper osztályközösség, Kamaszfesztivál Ki Mit Tud?,
“Kamaszbarát Önkormányzat” elismerés

Martfûi középiskolás diákok is bekap-
csolódtak a „Keressük  Magyarország Leg-
szuperebb Osztályközösségeit!” pályázati 
projektbe. A terveik megvalósításához nyúj-
tott támogatásnak köszönhetõen elnyert 
„Kamaszbarát önkormányzat” elismerést 
május 3-án, Budapesten, a Kamaszfesztivál 
Ki Mit Tud? rendezvényen vette át dr. Kiss 
Edit polgármester.

A Kamaszfesztivál Szervezõiroda által 
korábban meghirdetett pályázati felhívást a 
Damjanich János Gimnázium, Szakképzõ 
Iskola és Kollégium 9.a osztálya és osztály-
fõnökük, Demecs Mária  közösen találták, 
és elhatározták, hogy részt vesznek benne. 
Tervüket jelezték városunk polgármesteré-
nek, aki az önkormányzat nevében azonnal 
és örömmel biztosította a szükséges támoga-
tásról a középiskolai osztályt. 

A Ki Mit Tud?-on színvonalas produkci-
ókkal léptek színpadra a pályázaton résztve-
võ osztályközösségek, így a martfûi osztály 
is, akik énekkel, tánccal, már-már akrobati-
kus mutatványokkal szórakoztatták a részt-
vevõ fiatalokat. Iskolánk diákjai, nagy sike-

rû elõadásukért, emlékplakettet vehettek át a 
fesztivál szervezõitõl.

A diákok és osztályfõnökük mellett, vá-
rosunk polgármestere, Rusvainé Schneider 
Piroska, a középiskola igazgatónõje és Ba-
logh Edith címzetes fõjegyzõ is örömmel lá-
togattak el a fesztiválra, ezzel is segítve a fia-
talok törekvéseit.

A szervezõiroda minden tanév végén 
megrendezi az  Országos Osztálykirándulás 
- Kamaszfesztivált is. Idén május 26-29-ig, 
Tiszafüreden várja a fiatalokat a tanév végi  

iskolai tanulmányi kirándulások gyûjtõ-
programja, az általános iskolás felsõ tagoza-
tos, valamint a középiskolás diákok orszá-
gos méretû fesztiválja. A találkozó Ma-
gyarország természeti kincseinek, kulturális 
örökségeinek megismerése mellett, a diákok 
és a pedagógusok számára változatos közös-
ségi élményeket is biztosít. A kamasztábor-
ban a fiatalok bekapcsolódhatnak több ifjú-
ságtámogató szervezet tevékenységébe, ér-
tékes információkhoz juthatnak, amelyekkel 
saját közösségeiket is tovább építhetik.

A Ki Mit Tud-on való sikeres részvétel a 
háromnapos táborra is belépõt jelent a mart-
fûi középiskola 9.a osztályos kamaszainak.

Herbály Jánosné

Az idei elsõ Ifjúsági õrjárat tapasztalatai

Városunkban élõ fiatalok sorsa iránt el-
kötelezett szakemberek összefogásával és 
közös kezdeményezésével indult két évvel 
ezelõtt az ifjúsági õrjárat. Az akció célja el-
sõsorban a településen szórakozó fiatalok fi-
gyelemmel kísérése volt, valamint annak 
feltérképezése, hogy a szórakozás mennyire 
nyúlik az éjszakai órákba, mennyire érinti a 
kis- és fiatalkorúakat. Másik kiemelt ellen-
õrzési cél az alkoholfogyasztás volt. Az ifjú-
sági õrjárat tagjai a gyámhatóság munkatár-
sai, az oktatási intézmények elkötelezett pe-
dagógusai, a rendõrök, polgárõrök, a család-
segítõ és a gyermekjóléti szolgálat szakem-
berei és a polgármesteri hivatal munkatársai.

Az idei évben – a gyermekjóléti szolgálat 
felvetésére, kezdeményezésére – ismételten 
intézkedési tervet dolgozott ki a fent említett 
szakmai team.

Az elõzõ évek gyakorlatának elemzése 
mellett, újabb stratégiák kidolgozásával kí-
vánjuk az elsõsorban preventív tevékenysé-
get végezni. Ebben az évben kiterjesztettük 
tevékenységünket a szórakozóhelyek mel-
lett a közterület ellenõrzésére is. Fontosnak 
tartjuk, hogy elsõsorban figyelmeztetés le-
gyen a jelenlétünk, és csak másodsorban je-
lenjen meg a büntetés. Sok esetben feltéte-
lezhetõ, hogy a szülõk nem tudják, hol tar-
tózkodnak gyermekeik, kivel vannak, és mi-
vel töltik a szórakozásra szánt idõt. Nem tu-
dom, mennyire vannak tudatában a felnõt-

tek, hogy nem egy esetben a szórakozni el-
engedett gyermekük – a lányok is – rendsze-
resen fogyaszt alkoholt, illetve, hogy késõ 
éjszaka már olyan mértékû alkoholos álla-
potban van, hogy beszélni sem bír.

 Megítélésünk szerint sok esetben az éj-
szaka, hajnalban hazaért fiatallal nem is ta-
lálkoznak szüleik, így nem látják, milyen ál-
lapotban tér haza. Tapasztalataink szerint 
nem csak a nehéz körülmények között élõ, 

Az õrjárat az idén eddig két megmozdu-
lást tudhat a háta mögött, így az értékelés je-
lenleg nehéz és nem is lehet teljes körû. Az 
már azonban látható, hogy az elõzõ évekhez 
képest egyre eredményesebbek akcióink, és 
remélhetõleg visszatartó erõ is lesz a fiatalok 
számára. Szeretném, ha a fiatalok megér-
tenék, nem az a célunk, hogy zaklassuk õket,  
fõként nem az, hogy kellemetlenné tegyük a 
szórakozásukat. A megmozdulásunk lénye-
ge, hogy a személyiségüket, egészségüket 
romboló magatartástól szeretnénk megvé-
deni õket. Fontosnak tartjuk felhívni a fi-
gyelmüket arra, hogy lehet alkohol nélkül, jó 
baráti társaságban, nem az éjszakába nyúló-
an is szórakozni.

A változásokhoz azonban több minden 
szükséges. Kezdõ lépés, de nem elegendõ az 
ifjúsági õrjárat. Elengedhetetlen a szemlélet-
váltás a felnõtteknél, a fiataloknál egyaránt. 
Vallom, ha elveszünk egy lehetõséget, meg 
kell helyette kínálnunk egy másikat. Biztosí-
tani kell a kulturált szórakozás lehetõségeit, 
feltételeit. Szabályozni kell a vendéglátó-
egységek nyitvatartási, látogatási rendjét, 
azt, hogy az éjszakai órában ne legyenek kis-
korúak a szórakozóhelyeken. Ne szolgálják 
ki a fiatalokat alkohollal, de legalább akkor 
ne, ha már ittas állapotban vannak. Elsõ lé-
pés annak kidolgozása lehetne, hogyan te-
gyék ehhez érdekeltekké a szórakozóhelyek 
tulajdonosait.

Gonda Lajosné,
a gyermekjóléti szolgálat

szakmai vezetõje

deviáns életvezetésû családok gyermekeirõl 
van szó, hanem olyanokról is, ahol talán fel  
sem merülne a kérdés a problémakörrõl be-
szélgetve. A 13 - 18 éves fiataloknál megha-
tározó a kortársak véleménye, a könnyen 
sodródóaknak, befolyásolhatóaknak rövid i-
dõn belül megváltozik az értékrendje. A szó-
rakozási vágy, a csoporthoz való tartozás 
fontossága képes kioltani még az otthonról 
hozott pozitív értékeket is.
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A Húsvét az élet ünnepe

Jézus Krisztus húsvétkor váltott meg ben-
nünket a halálból, az életre. E jeles egyházi 
ünnep alkalmából Martfûn is egymást kö-
vették a nagyböjti és húsvéti programok.

Nagypénteken, április 22-én ökumenikus 
imádság keretében, központi feszületet állí-
tottak a martfûi temetõben. A szertartás so-
rán Tamási József katolikus plébános atya 
hangsúlyozta a kereszt jelenlétének fontos-
ságát. – Nagypénteken, Jézus halálának az 
órájában, 3 órakor avatjuk e keresztet itt a 
martfûi temetõben, ahol eddig még nem 
volt. Szükség van rá, hiszen a feszület látvá-
nya mindenkor enyhíti a gyászolók fájdal-
mát, s egyben azoknak is lehetõséget biztosít 
az emlékezésre, imára, akiknek szerettei 
máshol lettek eltemetve.

Kupai Szabó Kornél református lelki-
pásztor a szabad vallásgyakorlásról szólt, 
majd tolmácsolta gondolatait a nagypénteki 
keresztállítás jelentõségérõl. – Ez a kereszt 
hirdeti ebben a temetõben a feltámadást. Kí-
vánom, ha elmegyünk mellette és rápillan-
tunk, jusson eszünkbe, hogy Krisztus feltá-
madt és felment a mennybe azért, hogy 
nekünk is üdvösségünk legyen.

A nagypénteki szertartás fontos része a 
Passió, a „szenvedéstörténet”. Ezt hirdetvén 
közösen olvasták fel a jelenlévõknek az ava-
tási ünnepen a János evangéliuma monda-
tait.

Az ökumenikus szertartás egyházfõi 
köszönetüket fejezték ki mindazoknak, akik 
a keresztállításban segítséget nyújtottak, 
ezzel is hozzájárulva a martfûi temetõben 
halottaikra emlékezõk tiszteletteljes 
gyászához.                       Magyar Mária

Aki hozzánk tartozik, és akihez mi tartozunk

Karol Wojtyla „Az aranymûves boltja  
Oratórikus elmélkedés a házasság szent-
ségérõl” címû színdarabját láthattuk a 
Szent Tamás-templomban április 25-én, 
húsvét hétfõn.

A Kecskeméti Katona József Színház a 
Család éve alkalmából, 2010 novembe-
rében, Cseke Péter rendezésében, a kecs-
keméti Barátok zenekar közremûködésével 
vitte színre a késõbbi II. János Pál pápa 
szépirodalmi mûvét.

A három idõsíkon játszódó, hittel, út-
kereséssel, alázatossággal átitatott darab 
monológok sorával mutatja be három pár 
történetét, két család életét, gyermekeiken 
keresztüli összefonódását. Mély gondolato-
kat fogalmaz meg a mû az emberi kapcsola-
tok sokféleségérõl és változékonyságáról, a 
választás lehetõségérõl, az összetartozás és a 
szeretet fontosságáról. Hitvallás, hogy ne 
gyûlölve éljünk, hogy olyannal kössük össze 
az életünket, aki hozzánk tartozik és akihez 
mi tartozunk, hogy törekedjünk az alázatra 
és egymás elfogadására.

A Martfû Katolikus Egyházközség II. 
János Pál pápa személye elõtt is tisztelgett a 
húsvéti programjainak sorában bemutatott 
színdarabbal.  Mindenki a Jóistentõl kapta a 
talentumát, így az Isten házában természetes 

Örülök, hogy úgy döntöttem, vállalom ezt a 
zarándokutat. Valóban zarándokút volt, hisz a 
cél, s a módja is nagyon is keresztényi volt. A 
célról annyit – a jól ismert tényen kívül –,  hogy 
utólag éreztem, ez valamiféle második temetés 
volt. Márpedig az elsõn nem voltam jelen. 
Mégis egészen más volt a hangulata, hisz itt 
ünnepeltünk, s nem gyászoltunk. Márpedig ez 
egy koporsó jelenlétében nagyon ritka.

Voltam Batthyány és Apor boldoggá 
avatásán, s az is lélekemelõ volt, de itt nem mi  
magyarok, hanem a világegyház ünnepelt. Az 
egyik  vagy legnagyobb  élmény ez volt. A „szí-
nes” kavalkád. A kontinensek mindegyikérõl 
érkezõ testvéreink. Felvevõmmel meg is örökí-
tettem jó néhányat, a bemutatkozás erejéig. Itt 
egy Fülöp-szigeti csoport, ott kongói apácák 
mosolya, elõttem, hátán nemzete zászlójával 
egy paraguai-i lány, egy szõkeség Írországból, 
transzparenssel kezükben vajdasági magyar 
fiatalok, koromfeketeség Gabonból, pápás 
arcképekkel vidáman díszített ruhában nigéri-
ai szépségek papjukkal, kis mini-zarándokok a 
Felkelõ Nap országából, India, Kerala nevû 
államából aranyos apácák s folytathatnám a 
sort sokáig. Tudjuk, hány országban járt a 
boldog pápa. Nos talán szinte mindenhonnan 
jöttek most, hogy a mennyországba kísérjék. 
Persze majd elfelejtettem, pedig felejthetetlen, 
a milliónyi lengyel. Fehér-piros zászlójuk az 
örök város minden pontján ott lebegett ezekben 
a napokban. Amikor elérkezett a szentmise 
kedves része, örömmel tettünk eleget a felszólí-
tásnak, s szinte sportot ûztünk belõle: – Kö-
szöntsétek egymást a béke jelével! És tenyerek 
simultak egymásba, hol lágyan, hol keményen, 
a partner függvényében, s mondtuk, amit tud-
tunk: Béke! Pace! Pax! Druzsba! Helló! S már 
ott járt a liturgia, hogy „Íme az Isten Bárá-
nya…” mi még mindig nyújtózkodtunk egy-egy 
felénk nyújtózkodó kéz felé. Kora reggeltõl 
késõ délutánig fürödtünk ebben a szeretet-
tengerben ott, a Szent Péter tér közelében, 
majd a téren s végül a bazilikában, május 1-
jén, az Irgalmasság Vasárnapján, melynek 
vigíliáján 6 éve, hogy elment közülünk Karol 
Wojtyla, vagyis Boldog II. János Pál pápa.

Hogy az ünnepi mise elõtt várost néztünk 
Ferrarában, ellátogattunk Rómában a „Fala-
kon kívüli” Szt. Pál bazilikába, láttuk a Colos-
seumot, Romolust és Rémust, a Fórumot, s a 
börtönt, ahol az apostolfejedelmek raboskod-
tak az 1. században, eltörpülnek a másnapi, 
fent említett élmény mellett. S ami követte a 
legszebb eseményt, az is csak hab volt a tortán,  
ami torta nélkül mit sem ért volna. Mert azért 
eljutottunk még a Katakombákhoz a Via Ap-
pian, hogy az elsõ pápák vértanúságának hely-
színén misézhessek társaimnak a föld mélyén, 
a Lateráni bazilikába, s csodás kerengõjébe, s 
volt aki bedobott egy-két kispénzt a Trevi-
kútba, hogy valaha még egyszer kijusson Ró-
mába. Hazafelé pedig a két ferde toronnyal, s 
világhírû egyetemével várt bennünket Bo-
logna, néhány órás  sétálási lehetõséggel s egy 
hálaadó szentmisével a hatalmas székesegy-
házban.

Ennyi volt, s még nagyon sok minden, amit 
nem lehet leírni!                           Tamási atya

helye van a kultúrának, a színjátszásnak is  – 
hangsúlyozta Tamási József plébános atya.

 * * *

Karol Wojtyla, II. János Pál a történelem 
egyik legismertebb és legkedveltebb pápája, 
rajongott a színházért; ifjúkorában õ maga is 
amatõr színjátszó volt, és élete során számos 
szépirodalmi mûvet, köztük színdarabokat 
is írt. Szépirodalmi alkotásait - szemben 
vallásos tárgyú írásaival - nem saját neve 
alatt jelentette meg; több mûvésznevet is 
használt. Az 1960-ban íródott Az 
aranymûves boltja c. mûvét Andrzej Jawieñ 
néven jegyezte.

Herbály Jánosné
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KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
– Az ivóvízminõség terén feltárt problémák megoldása nem tûr halasztást

– Augusztus 1-tõl ismét külön intézményként mûködik 
az általános és a középiskola  

Nagy horderejû kérdésekben döntött 
az április 28-i ülésén a képviselõ-testület. 
Elfogadták a 2010. évi pénzügyi beszámo-
lót, amely egyben az elõzõ önkormányzati 
ciklus lezárása is. A településellátó szerve-
zet (TESZ) hatékonyságának növelése és 
a lakossági szolgáltatás magasabb színvo-
nalú ellátása érdekében számos feladatot 
határozott meg a testület. Részletesen ér-
tékelték a képviselõk a városunk egész-
ségügyi ellátásáról készült beszámolót, az 
egészségügyi alapellátás javításának lehe-
tõségeit. A helyi orvosi körzetek felülvizs-
gálatára is sor került. Augusztus 1-tõl 
megkezdi önálló mûködését a József Atti-
la Általános Iskola, valamint a Damja-
nich János Szakképzõ Iskola, Gimnázium 
és Kollégium. Az oktatási intézmények 
szétválasztása a megyei közoktatás-fej-
lesztési koncepcióval összhangban tör-
tént. Sor került az új oktatási intézmé-
nyek intézményvezetõi pályázatainak ki-
írására. A korábbi intézményvezetõ távo-
zását követõen, a TESZ vezetõi állására is 
pályázatot írt ki a képviselõ-testület.

Elsõként a „Martfû Város Pedagógiai 
Díja” kitüntetés idei díjazottainak szemé-
lyérõl döntött a képviselõ-testület. A váro-
sunk nevelési - oktatási intézményeiben dol-
gozó pedagógusok kiemelkedõ tevékenysé-
gének elismerésére szolgáló díjat az április 
14-i ülésén alapította a képviselõ-testület. 
Elsõ alkalommal május végén, az ugyan-
csak ebben az évben városi rangra emelt, 
pedagógusnapi ünnepségen vehetik át az új 
önkormányzati díjat az arra legérdemesebb 
pedagógusok. 

Második napirendi pontként a Szolnoki 
Kistérség Többcélú Társulása társulási 
megállapodásának módosítására került sor.

A szociális igazgatásról és szociális ellá-
tásokról szóló törvény alapján a személyes 
gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról 
(családsegítés, étkeztetés, házi segítségnyúj-
tás, jelzõrendszeres házi segítségnyújtás, tá-
mogató szolgáltatás, nappali ellátás), azok 
igénybevételérõl, valamint a fizetendõ térí-
tési díjakról a társulás által kijelölt települési 
önkormányzat dönthet. Az ellátások igény-
bevételérõl és a fizetendõ térítési díjakról 
szóló rendeletalkotásra Szolnok Megyei Jo-
gú Város Önkormányzatát jelölte ki a Szol-
noki Kistérség Többcélú Társulása, március 
végén.

Ugyanekkor a társulás és Szolnok Me-
gyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala kö-
zötti, a belsõ ellenõrzési feladatellátásra 
megkötött megállapodás megszüntetésérõl 
is döntöttek: a továbbiakban a kistérség ön-
álló munkaszervezésben gondoskodik, töb-

bek között a martfûi önkormányzat belsõ el-
lenõrzési feladatellátásáról.

Dr. Kiss Edit nem tartja elfogadhatónak, 
hogy a helyi önkormányzatok feladatkörét a 
kistérség vagy más önkormányzat szabá-
lyozza (Szolnok önkormányzata hozzon ha-
tározatot a társulás településeire vonatko-
zóan). 

A képviselõ-testület saját, helyi rendelet-
ben döntött a személyes gondoskodást nyúj-
tó ellátásokról, azok igénybevételérõl, vala-
mint a fizetendõ térítési díjakról.  Magunkra 
vonatkozóan megalkotjuk a helyi rendele-
tünket és alkalmazzuk, mint kitegyük ma-
gunkat egy bizonytalan jövõjû szabályozás-
nak, amely alapvetõen sérti az önkormány-
zatiság eszméjét és az alkotmányban foglalt 
jogokat – fogalmazott a polgármester.

A helyi szabályozást hatásvizsgálat elõz-
te meg. Eszerint megfelelõ kínálat, választá-
si lehetõség áll a martfûi polgárok rendel-
kezésére e szolgáltatások terén. Az igénybe-
vevõk köre is bõvülhet, hiszen számos szo-
ciális szolgáltatás ingyenes, amelyeket a kis-
térségi intézmény pályázati forrásokból, 
költségvetési bevételeibõl tud biztosítani. 

– Ha a társulási megállapodás módosítási 
feltételeit elfogadnánk, akkor alkotmány-
sértõ döntéshez adnánk beleegyezést. A 
kistérség benyújtja az Alkotmánybíróság-
hoz a szociális törvény vonatkozó rendelke-
zésének megsemmisítésére irányuló bead-
ványát. A hatályos helyi rendeletünk módo-
sításával járunk el jogszerûen – tájékoztatott 
Balogh Edith címzetes fõjegyzõ.

* * *
A 2010. évi pénzügyi terv végrehajtásá-

nak, a belsõ ellenõrzési tevékenység vala-
mint a körjegyzõség mûködésének értéke-
lésével folytatódott a munka.

Az elmúlt évben a bevételi elõirányzatok 
önkormányzati szinten 98%-ban alakultak 
(2.097 ezer Ft). Az önkormányzati kiadások 
ugyancsak 98%-ban (1.665 ezer Ft) realizá-
lódtak. A helyi adóbevételek (610.207 ezer 
Ft), ezen belül az iparûzési adó bevételek 
minimálisan a tervezett alatt teljesültek. A 
helyi adóbevétel továbbra is nehezen tervez-
hetõ, ami kiszolgáltatottá teszi az önkor-
mányzat gazdálkodását.

Az elmúlt évi pénzügyi terv végrehajtásá-
ról készült beszámoló arra is felhívja a fi-
gyelmet, hogy az összes állami hozzájárulás 
a személyi jellegû juttatásokra és azok járu-
lékaira sem nyújtott fedezetet.

2010-ben a kiadások 86%-át mûködésre, 
14%-át felhalmozási feladatok megvalósítá-
sára fordította az önkormányzat. Sikerült to-

vább csökkenteni a mûködési kiadásokat. 
Az intézmények mûködése, az önkormány-
zati feladatellátás biztosított volt.

Jelentõsebb felhalmozási feladatok 2010-
ben: Számítástechnikai berendezések, prog-
ramok vásárlása a TIOP-1.1.1 pályázatból; 
Munkácsy út, Ifjúság út burkolat felújítás; 
Konyha felújítás.

A 2010. évi pénzügyi beszámoló egyben 
az elõzõ önkormányzati ciklus lezárása is. 
2010-re sikerült a negatív pénzügyi folya-
matokat megállítani, ellentétes irányba for-
dítani. – A beszámoló nem csak a számokról 
szól, hanem a mögötte lévõ önkormányzati 
tevékenységrõl is. Rendkívüli erõfeszítése-
ket tett az elõzõ képviselõ-testület, polgár-
mester, a hivatal apparátusa. Ne engedjük 
meg, hogy az önkormányzat még egyszer a 
négy évvel ezelõttihez hasonló pénzügyi 
helyzetbe kerüljön. Elhatároztuk a feladata-
inkat, követnünk kell az elõzõ képviselõ-tes-
tület példáját – hangsúlyozta dr. Kiss Edit a 
zárszámadás értékelésének zárásaként.

A képviselõ-testület az elmúlt évi költ-
ségvetés teljesítésének, az önkormányzat 
belsõ ellenõrzési tevékenységének, vala-
mint a körjegyzõség mûködésének értékelé-
sét egyaránt egyhangúlag támogatta.

* * *
A Településellátó Szervezet (TESZ) 

mûködését is áttekintették ezen az ülésen a 
képviselõk. Az elmúlt év novemberében 
kezdeményezte a testület, hogy részletes be-
számoló készüljön a szervezet szerteágazó 
tevékenységérõl, amely alapja lehet egy, az 
intézményt érintõ, közép- és hosszú távú ön-
kormányzati stratégia kialakításának. 

Tolnai Gábor intézményvezetõként ápri-
lis közepéig irányította a 2007-ben, a víz- és 
csatornamû valamint a Városgondnokság 
egybeolvasztásával létrehozott intézményt. 
A távozó vezetõ és helyettese, Bodzsár Jó-
zsef által készített beszámoló számos meg-
oldandó feladatra irányította rá a figyelmet – 
hangsúlyozta a testületi ülésen dr. Kiss Edit. 

A beszámoló alapján az ivóvíz minõsége 
kívánnivalókat hagy maga után, ami legin-
kább az azbeszt és korrodálódott vascsövek 
rovására írható. A kitermelt és kiszámlázott 
vízmennyiség közötti különbség, a rend-
szerbõl elfolyó víz mértéke is megengedhe-
tetlen. Városunk polgármestere összességé-
ben elégedett a településellátó szervezet te-
vékenységével, ugyanakkor a feltárt prob-
lémák megoldása nem tûr halasztást.

A víz- és csatornadíjak fedezik a vízmû 
kiadásait. Az elmúlt évek során befizetett 
díjakból az önkormányzat tartalékkereté-
ben további 34 millió forint áll rendelke-
zésre a szükséges korszerûsítések elvégzé-
sére.

– A vízmûnél feltárt problémák oka lehet, 
hogy a város jelentõs hitelállománya miatt, 
több évig még a sürgõs vízügyi feladatok el-
végzése is elmaradt. Novemberben éppen 
ezért kezdeményezte a képviselõ-testület, 
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hogy a TESZ számoljon be a négy évvel ko-
rábbi átszervezést követõ mûködésérõl  
emlékeztetett – Gonda Istvánné. Az önkor-
mányzati képviselõ arra is felhívta a figyel-
met, hogy minimális a dolgozói létszám, 
mind a városüzemeltetési, mind a vízmû te-
rületen.

A Településellátó Szervezet tevékenysé-
gérõl készült beszámolót egyhangúlag elfo-
gadták a képviselõk. A hatékonyság növe-
lése és a lakossági szolgáltatás magasabb 
színvonalú ellátása érdekében azonban szá-
mos feladatot határozott meg a testület.

Az ivóvíz- és szennyvízszolgáltatás terü-
letén: - a kitermelt és a leszámlázott ivóvíz-
mennyiség nagyarányú veszteségének mini-
mális szintre csökkentése; - a szolgáltatott 

fordítás összege a bevételek erejéig ter-
jedhet.

A Fonyód-Bélatelepi önkormányzati ü-
dülõ mûködésében meg kell teremteni a 
bevételek és a kiadások egyensúlyát.

A TESZ költségvetésében szereplõ sport-
pálya és sportcsarnok rezsiköltségét a hasz-
nálat arányában kell megosztani, és a meg 
nem térített költségeket a használó intézmé-
nyek, sportközösségek támogatásaként kell 
nyilvántartani.

A képviselõ-testület a 2011. évi költség-
vetés elfogadásakor nem engedélyezte az 
intézmény számára a felújítási és beruházási 
feladatok tervezését, az e feladatokra üteme-
zett keretösszeget zárolta. A számba vehetõ 
források felhasználására vonatkozó tervet 

elvezetõ rendszerek megfelelõen mûköd-
nek. Sok helyen okoz problémát, hogy a 
csapadékvíz a területileg legalacsonyabb 
pontokon gyûlik össze, ezekrõl a helyekrõl 
gravitációs úton nem, vagy nehezen meg-
oldható az elvezetése.

A Településellátó Szervezet a Családse-
gítõ Központtal együttmûködve a korábbi 
évek kintlévõségeit adósságkezelésbe von-
ja. Akiknél ez az út nem járható, végrehajtási 
eljárást indít az intézmény, ill. vízkorlátozás-
ra szóló felszólítást küldenek ki.

Az Ivóvízminõség-javító program ke-
retében benyújtott önkormányzati pályázat 
sikere esetén, várhatóan több létesítmény, 
technológia, mûtárgy építésére és számos 
eszköz beszerzésére lesz lehetõség váro-
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ivóvíz minõségének javítása; - az ivóvízhá-
lózat cseréjének ütemezése, az ivóvíz- és 
szennyvízhálózat, valamint a belvízelvezetõ 
rendszer folyamatos karbantartása; - a fela-
datok végrehajtásához a lehetséges pályázati 
források felkutatása. A víz- és csatornadíj 
bevételek csak ezen szolgáltatások területén 
használhatók fel. - A víz- és csatornadíjak 
beszedése és a kintlévõségek csökkentése 
érdekében minden szükséges intézkedést 
meg kell tenni.

A településüzemeltetési feladatok terén 
feladatul kapta az intézmény, hogy: - vala-
mennyi épületre és területre kiterjedõen 
szervezze meg a gondnoki, karbantartói és 
takarítói feladatok szervezetén belüli ellá-
tását, tegyen javaslatot a feladatellátás sze-
mélyi és tárgyi feltételeire; - a közvilágítási 
szolgáltatás területén tárja fel a megújuló 
energiák használatával kapcsolatos lehetõ-
ségeket.

A gyermekétkeztetést biztosító konyha 
kapacitásának maximális kihasználása érde-
kében a szociális és egészségügyi bizottság 
megvizsgálja a településen jelentkezõ ét-
kezési feladatok (iskola, óvoda, bölcsõde, 
szociális étkeztetés) egy helyre koncentrálá-
sának lehetõségét. Emellett az étkezésért 
fizetendõ térítési díj piaci viszonyokhoz iga-
zított felülvizsgálatát is el kell végezni.

A lakás és nem lakás céljára biztosított 
bérlemények esetén a hátralékok elkerülését, 
illetve a kintlévõségek behajtását jelölte 
meg az intézmény feladatául a képviselõ-
testület. A bérlemények esetében az éves rá-

már a következõ képviselõ-testületi ülésre 
elõ kell terjesztenie a Településellátó Szer-
vezetnek.

Az intézmény beszámolója alapján né-
hány további, fontos információ:

Martfû városnak hat vízjogi engedéllyel 
rendelkezõ kútja van. Jelenleg három kutat 
használnak vízkivételre. A szolgáltatott víz 
minõsége jó, de ammónia, nátrium és metán 
tekintetében meghaladja a rendkívül szigorú 
uniós határértéket.

3A víz tárolása két, 250 m -es térszíni táro-
3zóban, valamint egy, 200 m -es víztorony-

ban történik. A kitermelt víz gáztalanítást és 
klórgáz adagolást követõen kerül a fogyasz-
tókhoz.

A kitermelt víz mennyisége csökken. A 
víz kitermelése, kezelése, a fogyasztási pon-
tokhoz történõ eljuttatása során jelentõs 
veszteség keletkezik, az elöregedett hálózat, 
szerelvények, a hálózat mosatások követ-
kezményeként. A települési ivóvízhálózat 
hossza 63,3 km, a hálózat mûszaki állapota 
nem megfelelõ.

A szennyvíztelep a túlterheltségébõl, 
leamortizált egységeibõl, valamint tervezési 
hibából adódóan nem mindig tudja ellátni a 
szükséges és elvárt tisztítási hatásfokot, emi-
att szennyvízbírságot kell fizetnie a befo-
gadóra mért terhelés miatt. A csatornaháló-
zat nem megfelelõ használatából adódóan, 
gyakori a dugulás.

A csapadékvíz elvezetése terén gondot o-
koz, hogy a lakosság a szikkasztó árkok zö-
mét betemette. A meglévõ csapadékvíz-

sunkban, 198 millió Ft értékben. Ebbõl 20% 
fordítható hálózatrekonstrukcióra (vízháló-
zat cseréje, mosatási pontok kialakítása, 
tolózárak beépítése). 

A térségi Ivóvízminõség-javító program 
gesztora Martfû. A pályázat benyújtását, a 
sikeres kivitelezési munkálatokat és az erre a 
célra létrehozott társulásban résztvevõ 12 te-
lepülés együttmûködését önkormányza-
tunk hangolja össze.

* * *
A városunk egészségügyi ellátásának 

helyzetérõl készült tájékoztató értékelésé-
vel folytatódott a munka.

Az elmúlt négy évet átfogó beszámoló 
alapján az egészségügyi alapellátásban mû-
ködõ felnõtt háziorvosi, házi gyermekorvosi 
és fogorvosi praxisok teljes mértékben bizto-
sítják városunk lakosságának alapellátását.

A háziorvosok és a fogorvosok vállalko-
zási formában dolgoznak, az Országos E-
gészségbiztosítási Pénztárral kötött szerzõ-
dés alapján, területi ellátási kötelezettséggel.

Orvosaink és a mellettük dolgozó asz-
szisztencia több évtizede látja el Martfû e-
gészségügyi szolgáltatását, ami az orvos-
beteg kapcsolat kialakításában nagyon haté-
kony. Kevés település mondhatja el, hogy az 
egészségügyi ellátás szempontjából ilyen 
stabilitással rendelkezik – hangsúlyozta be-
számolójában dr. Solt Magdolna intézmény-
vezetõ fõorvos.

Az alapellátáshoz tartozik a védõnõi szol-
gálat. Városunkban három védõnõi körzet 
mûködik. 2006-tól egy védõnõi állás betöl-



2011. május8. oldal

tetlen. Ennek oka a nagyfokú védõnõ hiány. 
A védõnõk egyre nagyobb teret kapnak az 
önálló munkában, ami óriási felelõsség is.

Az önkormányzat saját foglalkozás- 
egészségügyi szolgálattal rendelkezik. 2005 
óta laboratórium is mûködik a városban, heti 
három vérvételi alkalommal (az elmúlt év-
ben 2.762 vérvételre került sor). A vérmin-
tákat a TESZ szállítja a Hetényi Géza Kór-
ház laboratóriumába.

Martfûn az Egészségügyi Központot 
1996 õszén adták át, majd bõ fél év múlva a-
lakították ki a gyermekorvosi rendelõket, a 
csecsemõ-tanácsadó valamint a védõnõk ál-
tal használt helyiségeket. Az épületek régi-
ek, a felújítás során a nyílászárók cseréjére 
nem került sor. Az eddigi, az épület felújítá-

umatológiai szakrendelés, mely ingyenes, a 
MÁV Kórházzal kötött együttmûködés a-
lapján. 

A lakosság jelentõs része a Hetényi Géza 
Kórház és a MÁV Kórház szakrendeléseit 
veszi igénybe. Az új beutalási rend alapján 
Martfû a MÁV Kórházhoz tartozik hivatalo-
san, így, ha valaki sürgõsséggel kerül kór-
házba, akut ellátást a Hetényi Kórház Sür-
gõsségi Osztályán kap, majd, fõleg belgyó-
gyászati probléma esetén, legtöbbször átke-
rül a MÁV Kórházba. 

A munkaviszonyban álló dolgozók fog-
lalkozás-egészségügyi vizsgálatát Martfûn 
több szolgálat is végzi. Szigorítást jelent, 
hogy az egészségügyi alap terhére nem ve-
hetõk igénybe az üzemorvosi beutalások, 

martfûi lányok önkormányzati támogatással 
kaphatják meg a HPV elleni védõoltást.

A városunk egészségügyi helyzetét érté-
kelõ beszámolóval kapcsolatban dr. Solt 
Magdolna külön is kiemelte, hogy a fiziko-
terápiás ellátás száma megduplázódott, a 
feladatot ellátó asszisztens munkaideje nem 
elegendõ ehhez.

– Az országos arányhoz képest a martfû-
iek az állam által kezdeményezett, behívós 
szûrõvizsgálatokon való megjelenése kie-
melkedõ arányú. Bár jelentõs költséggel jár, 
mindenképpen érdemes és szükséges hely-
ben ingyenes szûréseket szervezni – hangsú-
lyozta Gonda Istvánné, a szociális és egész-
ségügyi bizottság vezetõje. 
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sát, energetikai korszerûsítését célzó pályá-
zatok nem jártak sikerrel. Az önkormányzat 
továbbra is tervezi az épületek átalakítását, 
akadálymentesítését, fûtéskorszerûsítését, a 
nyílászárók cseréjét.

Az egészségügy mûködtetése önkor-
mányzati feladat. Az intézmény mûködési 
költségeihez, testületi határozat alapján, a 
vállalkozó orvosok hozzájárulnak. Az OEP 
2007-tõl megvonta a vállalkozások számára 
biztosított fejlesztésre fordítható támogatást, 
így eszközfejlesztésre, nagyobb beruházásra 
sehol sem került sor. Minden orvos arra tö-
rekszik, hogy a minimum feltételen felül bõ-
vítse, újítsa eszközparkját, diagnosztikai és a 
terápiát elõsegítõ berendezésekkel. A kötele-
zõ elektronikus jelentések miatt szükségessé 
vált a számítástechnikai felszerelés megújí-
tása is.

A rendelõk forgalma átlagban 50-55 fõ 
naponta. Némileg csökkentette a betegfor-
galmat a folyamatosan szedett gyógyszerek 
megnövekedett, három hónapra terjedõ kií-
rási lehetõsége, valamint az, hogy a szakren-
delésekrõl hozott javaslatok is hosszabb idõ-
re, többnyire egy évre szólnak. A betegfor-
galom csökkenése lehetõséget teremt az or-
vos-beteg találkozások elmélyítésére, az or-
vosok még jobban odafigyelhetnek betegeik 
problémáira, kiemelten kezelhetik a preven-
ciót, a szûrõvizsgálatokat.

A helyben elérhetõ szakorvosi betegellá-
tások (nõgyógyászat, szemészet, bõrgyó-
gyászat, sebészet, ultrahang, kardiológia) 
magánrendelésként mûködnek. Kivétel a re-

így az üzemorvos laborba sem tudja utalni a 
dolgozókat, csak térítés ellenében. Sajnála-
tos tény az is, hogy ez a rendszeres orvosi  
vizsgálat csak a foglalkoztatott lakosságra 
terjed ki.

A martfûi lakosság kifejezett kívánsága 
volt, hogy a Tiszaföldvár központtal mûkö-
dõ orvosi ügyelet Martfûn is kapjon telephe-
lyet. 2009 márciusa óta mûködik az – elsõ-
sorban sürgõs esetben, telefonos hívásra ki-
menõ – ügyelet. Ellátási területe Martfû, 
Kengyel, és gyakran Rákócziújfalu is. Az ü-
gyelet koordinálása Tiszaföldvárról történik. 
Az ellátandó terület nagysága miatt alkal-
manként elõfordul, hogy a várakozási idõ 
hosszú, melyhez hozzájárul az indokolatlan 
hívások magas száma is. 

A lakosság egészségügyi állapota, a gon-
dozási mutatók megfelelnek az országos át-
lagnak. Emelkedik a cukorbetegség, a moz-
gásszervi betegségek és a daganatos beteg-
ségek száma. Ehhez hozzájárul, hogy a kor-
szerûbb diagnosztikai eszközökkel hatéko-
nyabbá vált a diagnosztizálás, gyakoribb a 
szûrõvizsgálaton való részvétel. Arra is fi-
gyelmeztetett a beszámoló, hogy a lakosság 
átlagéletkora folyamatosan nõ.

A szûrõvizsgálatok szervezésében és le-
bonyolításában társadalmi szervezetek, a Jó-
reménység Klub és több gyógyszergyár is 
besegített. A szûréseken nagyarányú a rész-
vétel. Dr. Solt Magdolna beszámolója alap-
ján a szûrések szervezését még hatékonyab-
bá kellene tenni, szakorvosok bevonásával. 

A beszámoló alapján országosan is kie-
melkedõ, hogy 2009-tõl a 13 évet betöltött 

– Martfûn, az egészségügyi dolgozók ál-
dozatos munkájának is köszönhetõen, jól 
szervezett az egészségügyi ellátás  – hallhat-
tuk Beke Gabriella, kistérségi tisztifõorvos 
értékelését. 

Elismeréssel szólt az egészségügyi dol-
gozók szakmai munkájáról Gonda Istvánné, 
a szociális és egészségügyi bizottság vezetõ-
je is. Martfû a törvényi elõírásokon túl, sokat 
vállal a színvonalas egészségügyi ellátásért, 
költségátvállalással, ingyenes szûrésekkel, a 
mûszerezettség javításával. A bizottság kie-
melten fontosnak tartja az egészségügyi a-
lapellátás tárgyi feltételeinek javításával, 
majd az Egészségház felújításával, energeti-
kai korszerûsítésével, az ellátások egy hely-
re szervezésével kapcsolatos önkormányzati 
elképzelések megvalósítását. A bizottság ve-
zetõje kezdeményezte, hogy a képviselõ-
testület az éves költségvetésében különítsen 
el forrást az egészségügyi alapellátás techni-
kai fejlesztésére.

* * *
A helyi orvosi körzetek felülvizsgálatára 

is sor került ezen az ülésen. Martfûn a felnõtt 
lakosság egészségügyi alapellátása három 
háziorvosi körzetben, a felnõtt és gyermek-
korú lakosság fogászati ellátása két fogásza-
ti körzetben, a gyermekkorú lakosság egész-
ségügyi alapellátása két házi gyermekorvosi 
körzetben történik. 

– A módosítás célja, hogy arányosak le-
gyenek a körzetek. A szabad orvosválasztás 
joga mindenkit megillet, viszont az orvosok-
nak ellátási kötelezettsége van az adott kör-
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zetben – hangsúlyozta Balogh Edith címze-
tes fõjegyzõ.

Jelentési kötelezettségét teljesítve az 
önkormányzat március 31-ig megküldte az 
Országos Egészségbiztosítási Pénztárnak a 
háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi 
szolgálatok lakosságszámát. A statisztikai a-
datok a fogorvosi körzetek aránytalan meg-
oszlását mutatták.

Kormányrendelet határozza meg, hogy 
az alapellátási - fogászati ellátás  az  eddigi, 
heti 30 óra rendelési idõvel  akkor finanszí-
rozható, ha a területhez tartozó lakosság szá-
ma a 3600 fõt eléri. A rendelési idõ az ellá-
tandó lakosok számával arányosan változik.

A képviselõ-testület mostani döntésével, 
az eddig Dr. Szolga Ferenc fogorvosi körze-
téhez tartozó Munkácsy út és Simon Ferenc 
út Dr. Olasin György körzetéhez csatolásá-
val, egyenlõen oszlik el az ellátotti kör. Az új 
körzetek meghatározásakor az elõzõ, 2002-
es körzetkialakítást követõen létrejött utcák 
besorolása is megtörtént.

A 2002-ben meghatározott, kötelezõen 
ellátandó háziorvosi, házi gyermekorvosi 
körzetek módosítására is sor került. Ez eset-
ben is bekerültek az újabb lakott területek a 
helyi szabályozásba.

Az I. sz. háziorvosi körzet (Dr. Magyarósi 
László) a Juhász dülõ, Zsófia halom, Vitéz 
dûlõ lakosaival bõvült.

A II. sz. háziorvosi körzet (Dr. Solt Mag-
dolna) a Réti tanya, Mariháza tanya, Déryné 
utca, Szent István tér, Szent István út, Árpád 
fejedelem utca, Géza fejedelem út területek-
kel egészült ki.

A III. sz. háziorvosi körzet (Dr. Despotov 
Svetozar) a Tiszavirág utca, Piac tér, 
Téglagyár gyártelep, Állami Gazdaság Ko-
lónia lakóit köteles ellátni.

A I. sz. gyermek háziorvosi körzet (Dr. 
Bezsilla Erzsébet) az Árpád fejedelem utca, 
Géza fejedelem utca, Szent István tér, Szent 
István út, Állami Gazdaság Kolónia 
területekkel bõvült.

A II. sz. gyermek háziorvosi körzet (Dr. 
Kozma Katalin) a Téglagyár gyártelep, Ál-
lami Gazdaság Kolónia és Piac tér területek-
kel egészült ki.

A felnõtt és gyermek háziorvosi, vala-
mint a fogorvosi körzetek meghatározásáról 
szóló helyi rendeletet módosítását egyhan-
gúlag támogatták a képviselõk. 

* * *
Az önkormányzat képviselõ-testülete 

március 2-án döntött a martfûi közoktatási 
intézmény átszervezésérõl: 2011. augusztus 
1-jétõl külön mûködteti az alap- és közép-
fokú intézményeket, létrehozva a József At-
tila Általános Iskolát, valamint a Damja-
nich János Szakképzõ Iskola, Gimnázium 
és Kollégiumot.

A döntés elõkészítéseként kikérték az 
alap- és középfokú intézményegységek al-
kalmazotti közösségeinek, diákönkormány-
zatának, diákbizottságának, az iskolaszék és  

a szülõi munkaközösségek véleményét. 
Valamennyi fórum elfogadta, támogatta az 
átszervezést.

A megyei kormányhivatal által javasolt, 
független közoktatási szakértõ szerint a szer-
kezet átalakítási döntések megfelelnek az 
elõírásoknak. A megyei kereskedelmi és i-
parkamara véleménye szerint a város alap- 
és középfokú intézményeinek külön mû-
ködtetése a szakfeladatok szerverését elõ-
nyösen érinti. A megyei önkormányzat hoz-
zájárult az átszervezéshez, mivel az össz-
hangban van a megyei közoktatás-fejlesztési 
koncepcióval.

Elkészültek a két új költségvetési szerv 
alapító okiratai, amelyek elfogadásával a 
képviselõ-testület meghozta a végleges dön-

Hatályon kívül helyezte a képviselõ-tes-
tület az önkormányzat tulajdonában lévõ la-
kások és nem lakás céljára szolgáló helyisé-
gek elidegenítésének szabályairól szóló, ko-
rábbi rendeletét. Az önkormányzat április 14-
én elfogadott, négy évre szóló településfej-
lesztési koncepciójának és gazdasági prog-
ramjában, az „új lakástámogatási rendszer” 
kidolgozására vonatkozó részének megfele-
lõen, a továbbiakban az önkormányzat a 
meglévõ bérleményeit nem értékesíti.

Az önkormányzat tulajdonában lévõ 27 
bérlakást és egy szolgálati lakást szociális 
céllal hasznosítják. Azonban annak, aki a 
bérleti díjat nem fizeti, ki kell költöznie a 
lakásokból. Jelenleg három garzon üres. 
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tést az oktatási intézmény átszervezésérõl. 
Sor került a vezetõi pályázatok kiírására is. 
Az oktatási intézmények szétválasztásánál 
követelmény volt, hogy az átszervezés lét-
számnövekedéssel nem járhat. Ez a feltétel 
is teljesült – tudtuk meg a testületi ülésen.

– Mindkét iskolát támogatni fogjuk, hogy 
színvonalasan mûködhessen. Önként nem 
mondunk le egyik intézményünkrõl sem –  
hangsúlyozta dr. Kiss Edit, arra is utalva, 
hogy a törvényi változások elõl városunk 
önkormányzata sem térhet ki. – Ahhoz, hogy 
õsszel már új vezetõkkel indulhassanak az 
intézmények, ismét összefogott, gyors véle-
ményezési eljárásra lesz szükség. Az átszer-
vezésnél követelmény volt, hogy létszámnö-
veléssel nem járhat. Ez a feltétel is teljesült.

– Alapos elõkészítõ munka után került a 
képviselõ-testület elé ez az elõterjesztés. Az 
oktatási intézmény nagy és felelõsségteljes 
munkáján vagyunk túl – hangsúlyozta Tar-
jányiné Tasnádi Edit, az oktatási, mûvelõdé-
si, sport, civil és egyházi kapcsolatok bizott-
sága vezetõje.

A képviselõ-testület a két oktatási intéz-
mény létrehozását és azok alapító okiratait is 
egyhangúlag támogatta.

* * *
Martfû Város Önkormányzatának Te-

lepülésellátó Szervezete vezetõi megbízá-
sára is pályázatot írt ki az önkormányzat. 
Tolnai Gábor, a TESZ vezetõjének jogviszo-
nya kérésére, április 15-i hatállyal, közös 
megegyezéssel megszûnt. 

* * *

 – A szociális lakások eseté-
ben nem a haszonszerzésre tö-
rekszünk, de nem kerülhet többe 
a fenntartásuk, mint amennyi 
bevétel származik belõlük – 
hangsúlyozta dr. Kiss Edit.

A képviselõ-testületi ülésen 
tárgyalt elõterjesztések, beszá-
molók a megújult, www.martfu 
.hu oldalon olvashatók. A testü-
let tagjai számára is itt írhatják 
meg véleményüket, észrevéte-
leiket. 

Herbály Jánosné

Pályázatot írt ki az önkormányzat 
az általános és a középiskola, valamint 
a TESZ intézményvezetõi posztjára.

Augusztus 1-tõl megkezdi önálló mû-
ködését a József Attila Általános Iskola, 
valamint a Damjanich János Szakképzõ 
Iskola, Gimnázium és Kollégium. Errõl 
az április 28-i ülésén határozott Martfû 
Város Önkormányzatának Képviselõ-
testülete. Ekkor döntöttek a képviselõk 
az új oktatási intézmények vezetõi pályá-
zatainak kiírásáról is.

A korábbi intézményvezetõ távozását 
követõen, Martfû Város Önkormányza-
tának Településellátó Szervezete (TESZ) 
vezetõi állására ugyancsak pályázatot írt 
ki a képviselõ-testület.

A Magyar Közlönyben, valamint a 
Közigazgatási Állásportálon történõ 
megjelenést követõen, várhatóan június 
végére zárulhatnak az új intézményve-
zetõk kinevezésére irányuló pályázatok – 
tájékoztatott Hegedûsné Blaskó Anikó, 
az önkormányzat hatósági irodájának ve-
zetõje.

A pályázati kiírások a www.martfu.hu 
honlapon is elérhetõek.

Herbály Jánosné

INTÉZMÉNYVEZETÕI
PÁLYÁZATOK
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LAKOSSÁGI FÓRUM
Fontos, hogy foglalkoztatás szempontjából támaszul

szolgáljunk a vállalkozóknak
Ha nincs az embernek munkája, akkor nincs semmije sem

Április 28-án, közmeghallgatáson is-
mertette a képviselõ-testület 2011 - 2014. 
évekre szóló településfejlesztési koncepci-
óját és gazdasági programját dr. Kiss E-
dit. Az elvégzendõ feladatok mellett a 
képviselõ-testület céljait, gondolkodás-
módját is tükrözõ programot a Martfû 
Magazin áprilisi számában olvashatták 
az érdeklõdõk.

– Felállítottunk egy értékrendet, amelyet 
érvényesíteni fogunk, és amely, ha ma még 
nem látott feladat kerül elénk, segíti a kép-
viselõ-testületet a döntésben – foglalta össze 
a dokumentum jelentõségét városunk pol-
gármestere.

Számos bizonytalansági tényezõ nehezíti 
az önkormányzat mûködését. A program 
megvalósítása nagymértékben függ a gaz-
dálkodási körülményektõl, a konkrét önkor-
mányzati bevételek alakulásától.

A program összeállításánál kiemelt 
szempont volt a lakosság helyzetének javí-
tása, a fiatalok itt tartása, a munkahelyte-
remtés elõsegítése. A koncepció egyik sark-
köve, hogy minél több munkahely jöjjön lét-
re Martfûn.

Fontos a vállalkozások támogatása, hogy 
a kis- és középvállalkozások saját magukat 
is továbbfoglalkoztathassák, meg tudjanak 
élni. Ennek érdekében vállalkozási támo-
gatási alapot hozott létre az önkormányzat. 
Ebbõl az alapból szervezték azt az elõadást 
helyi kis- és középvállalkozásoknak, ame-
lyen az Új Széchenyi Terv pályázati lehetõ-
ségeirõl adott tájékoztatást az önkormányzat 
pályázatíró cége. Az önkormányzat megbí-
zásából, ingyenesen segíti a pályázatok 
elkészítésében a helyi vállalkozásokat a tár-
saság. Ha a pályázat eredménnyel jár, akkor 
kell sikerdíjat fizetniük a vállalkozásoknak. 
Várhatóan a rehabilitációs foglalkoztatás is 
tovább bõvülhet Martfûn.

A város fejlõdése szempontjából kitörési 
lehetõség az idegenforgalom és a turiszti-
ka. A termál SPA komplexum mûködését ki-
terjedt idegenforgalmi és turisztikai központ 
létrehozásával támogatja az önkormányzat. 

A négy évre szóló program lényeges ele-
me a szakképzés. Az ismét önálló intéz-
ményként mûködõ szakképzõ iskola legfon-
tosabb feladata, hogy megélhetést biztosító, 
piacképes tudással rendelkezõ, szakképzett 
munkaerõvel segítse a területünkön mûködõ 
vállalkozásokat. A bõrdíszmûves és keres-
kedelmi képzés mellett újraindul a cipõi-
pari szakképzés, amit ösztöndíjjal támogat 
az önkormányzat.

Minden program lényege, hogy találkoz-
zon a lakosság igényeivel. Szép kis város e-

légedett lakói lehessenek, ezért szeretnénk 
mindent megtenni. Ehhez napi kapcsolat 
kell az itt élõkkel. Új kommunikációs 
rendszert építettünk ki, amelynek a közép-
pontjában a megújult városi honlap áll, a-
hol várjuk a véleményeket, észrevételeket.

Kiemelt kérdéskör az energiafelhaszná-
lás, hogy mind az önkormányzati intézmé-
nyek, mind a lakosság számára találjunk ol-
csóbb, alternatív megoldásokat. Martfû igen 
jó adottságokkal rendelkezik a termálvízben 
rejlõ lehetõségek terén. Fontos az épített és 
természeti környezet megvédése. Büszkesé-
günk a Bata-lakótelep, amit védelem alá sze-
retne venni az önkormányzat. Társasházak 
mûködését segítõ szervezet létrehozásában 
is gondolkodnak, hogy az épületek bizton-
sággal rendben tarthatók legyenek.

A négyéves program egészségügyi ellá-
tást érintõ, legfontosabb elemeirõl dr. Des-
potov Svetozár alpolgármester adott tájékoz-
tatást. Szükség van az Egészségház energe-
tikai korszerûsítésére. A gyermekorvosi ren-
delés is ebbe az épületbe kerülne. A mentõál-
lomást ugyancsak behoznák az egészségü-
gyi központba, mert a jelenlegi épület állaga 
leromlott, és a vasúti forgalom sokszor aka-
dályozza a gyors reagálást. Július 1-tõl a 
mentõszolgálat koordinálja a betegszállítást, 
ami pozitív változást jelenthet. Sokba kerül 
az orvosi ügyelet, mûködésének racionalizá-
lására van szükség. A tervek között szerepel 
az ingyenes szûrõvizsgálatok kiterjesztése, 
az ingyenes szakorvosi ellátások bõvítése. 
Bíztató, hogy a Martfû Termál SPA néhány 
éven beül komplex fürdõterápiás, reumato-
lógiás, fizikoterápiás ellátás kialakítását ter-
vezi.

Az anyagi nehézségek ellenére, a jelenle-
gi szociális hálózat megtartására törekszik 
az önkormányzat – hangsúlyozta Gonda Ist-
vánné, a szociális és egészségügyi bizottság 
vezetõje. Kiemelten kezelik az idõskori gon-
doskodást, valamint a csökkent munkaké-
pességûek foglalkoztatását, különös tekin-
tettel arra, hogy jellemzõ a leszázalékolás 
mértékének csökkenése. Arra is emlékezte-
tett a bizottságvezetõ, hogy a bölcsõde fenn-
tartása 10 ezer fõ alatt nem kötelezõ. A leg-
jobb ellátás érdekében, pályázat segítségé-
vel, új helyre költözhet ez a szociális intéz-
mény.

– A programban kiemelt szerepet kap az 
alap- és középfokú oktatás színvonalának 
megtartása. A szakközépiskolában, a város 
legrégebbi oktatási intézményében dolgozó 
pedagógusok a biztosítékai, hogy kiváló 
szakembereket képezzenek, a szakképzési 
ágak bõvítésével igazodva a kistérségi mun-
kaerõ-piaci igényekhez – emelte ki Tarjá-

nyiné Tasnádi Edit, az oktatási, mûvelõdési, 
sport, civil és egyházi kapcsolatok bizottsá-
ga vezetõje.   

Felülvizsgálja az önkormányzat a város 
ifjúsági koncepcióját, számítva a fiatalok 
közremûködésére. Elkezdõdött a mûvelõ-
dési központ megújítása, pályázati forrás-
ból és önkormányzati támogatással. Fontos, 
hogy az idén 50 éves intézmény továbbra is  
a közmûvelõdés és a közösségi élet színtere 
legyen. A kommunikációs központ is ebben 
az épületben mûködik majd.

A lakossági fórumon elhangzott kérdések,  
észrevételek alapján rendkívül kedvezõ a 
négyéves településfejlesztési koncepció és 
gazdasági program fogadtatása. Emellett 
számos más témáról is szó esett a fórumon.

A szálló melletti építési törmeléket össze-
zúzatta, majd a garázsok elõtti útfelújítás-
nál használja fel az önkormányzat. Az 1830 

2m -es útfelület 10 cm vastag alapot kap, ami-
re 5 cm vastag murva kerül. Elsõként az álta-
lános iskola mögötti garázsok útjait teszik 
rendbe, ezt követõen kerül sor a többi ga-
rázsútra. A beruházás 4,5 millió forintba ke-
rül, amihez a tulajdonosoknak, garázsonként 
9 ezer forinttal kell hozzájárulniuk – tájé-
koztatott Tóth András, a TESZ megbízott 
vezetõje. A megújuló utakkal a garázsok ér-
téke is emelkedni fog.

Volt, aki a környezettudatos nevelés fon-
tosságára hívta fel a figyelmet. Gondot o-
koznak a közterületen, az autószerelõ mûhe-
lyek körül, más háza elõtt parkoló autók, ami 
ellen a közterület-felügyelet szigorúbban 
fog fellépni a továbbiakban. Számos bosszú-
ságot (és bírságot) okoznak az itt élõknek a 
Szolnoki út várakozást és megállást tiltó táb-
lái. Az önkormányzat tervet készít a parkolá-
si lehetõségek javítására.

Több gondozatlan építési telek található a 
városban, ezek között van olyan, amely elõtt 
a mai napig nincs járda. A régi földvári út 
mellett, a gazdasági részen található erdõ-
sávban összegyûlt csapadékvízre, az erdõ 
szemetességére is felhívták a figyelmet a fó-
rum résztvevõi. Az önkormányzat a város 
teljes területén felméri a belvízelvezetõ 
rendszer állapotát. A komphoz vezetõ úttal 
kapcsolatban elhangzott, hogy az útfelújítás, 
pályázati forrás bevonásával, elérhetõ közel-
ségbe kerülhet.

A Tisza-part elhanyagolt, szemetes, sok a 
kidõlt fa. Az önkormányzat tanösvény kiala-
kítását tervezi ezen a területen, így lehetne 
rendezettebbé tenni a Tisza-partot. Kerék-
párút kialakítása is szóba került a gáton, a-
mellett, hogy szeretnék megtartani a maga 
természetességében a martfûi partszakaszt.

A Zsófia-halom fõútjának rendbetételére 
konkrét ígéretet kaptak a fórum résztvevõi.
A probléma súlyát jelzi, hogy központi 

téma volt a nagyarányú munkanélküliség.          
– Az önkormányzat feladata a munkahely-

teremtés segítése. A lakosság helyzete, köz-
érzete ezen múlik, hogy meg tudja-e terem-



 

HIRDETÉS

FEGYVERNEK ÉS VIDÉKE KÖRZETI
   TAKARÉKSZÖVETKEZET MARTFÛI

    KIRENDELTSÉGE
5435 Martfû, Május 1. út 14. Tel.: 56/580-523, Fax: 56/580-524

Hirdetési melléklet

biztosítunk, ha magával hozza hirdetésünket.
A kedvezmény 2011. december 31-ig vehetõ igény-
be, és más kedvezményekkel nem vonható össze.

Muskátli akció a készlet erejéig 250 Ft-tól/ cserép. 
Minõségi parfümök széles választéka: Mexx, Naomi 
Campbell, Exlamation, Puma, David Beckham, stb.  

Lepje meg szeretteit
VIRÁGKÜLDÕ SZOLGÁLTATÁSUNKKAL 

Martfûn és a környezõ településeken, valamint az ország 
bármely pontján.

Rendelését elérhetõségeinken, valamint személyesen az 
üzletben is leadhatja.

Nyitva tartás: H-P: 8 - 17, Sz: 8 - 13, V: 8 - 12

Tel.: 06-56/450-202, 06-70-378-5638 

Költségcsökkentõ személyi hitel 
Maximális futamidõ 10 év. THM 500 ezer Ft-ra, 

36 hónapra, 27,43%.

„Aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet.”

IBOLYA
VIRÁGSZALON
5435 Martfû, Szolnoki út 69.

Itt a tavasz, itt a nyár, rendelje meg 
nálunk esküvõi virágait, násza-
jándékként 10% kedvezményt 

SZEMÉLYI HITELAKCIÓ CSÖKKENTETT 
KAMATTAL

2011. 05. 10-tõl 2011. 06. 10-ig 
Az éves kamat 19.5%

Ha munkaviszonyból munkabér jóváírás érkezik: 
az éves kamat 19%

Az akció részleteirõl további információ a 
kirendeltségen.

2011. május
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• Kétszobás, második emeleti lakás a Lenin út 5. szám alatt eladó. 
(Pince van) Érdeklõdni: 06/70-255-4416, 06/70-429-7942

• Tiszaföldvár Ószõlõ Fõ út 9. sz. alatt családi ház eladó. Irányár 6,5 
millió Ft. Érdeklõdni lehet: 06-56/471-463

2• Eladó Martfûn II. emeleti, 54, m -es, igényesen felújított, kétszobás 
lakás. Tel.: 06-30/558-4697

2• Eladó Martfû, Sallai út 2 sz. alatti, négylakásos társasházban 61 m -es, 
2egyszobás, elsõ emeleti lakás. A lakáshoz 13 m -es pince és padlástér 

tartozik. Irányár: 6,5 millió Ft. Érdeklõdni lehet: 06-70-3151-547
• Kisméretû szõlõprés, régi típusú gáztûzhely gázpalackkal, két-

személyes heverõnek szétnyitható ülõbútor, elektromos borotva (új), 
Luznik varrógép, használt felnõtt és gyermekruhák, cipõk eladók. Érd.: 
30/703-3636

• Kedvezõ áron eladó Martfûn, zöldövezetben, újvárosi részen, családi 
ház, nagy alsóépülettel. Akár két család részére is alkalmas. Bármilyen 
vállalkozásnak megfelelõ. Emeleti cserelakást beszámítok. Érdeklõdni: 
06-20-482-7638

• Tiszaföldvár központjában összkomfortos, kiváló adottságú, vályog 
kertes ház eladó, kiadó vagy martfûi lakásra cserélhetõ. Tel.: 70/3806-187

2011. májusHirdetési melléklet

Február 4.
Kelemen Levente Vince
Nagy Orsolya – Kelemen Richárd
Munkácsy út

Február 13.
Szabó Kristóf
Túróczi Katalin – Szabó Ferenc
Zalka Máté út

Február 16.
Bali Vivien Lili
Faragó Anikó – Bali Zoltán
Kossuth út

Február 28.
Vincze Vilmos Marcell
Kézsmárki Lídia – Vincze János
Géza Fejedelem út

Március 24.
Rácz Dániel
Szilágyi Mónika – Rácz Károly
Ady E. út

Április 6.
Ágoston Milán Alex
Magyar Bettina – Ágoston Alex
Tóth Árpád út

Április 15.
Forgó Botond
Szabó Anikó – Forgó Ádám
Simon F. út

Április 29.
Engárt Zétény
Ferenczi Katalin – Engárt László
Lenin út

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS                                
„Olyan csend van így nélküled,

hogy szinte hallani,
amit még utoljára akartál mondani.”

Köszönetet mondok mindazoknak, akik 
szeretett férjem

SZALAY  LÁSZLÓ 
(1932-2011)

búcsúztatóján megjelentek, virágaikkal, 
részvétnyilvánításukkal fájdalmunkat 

enyhíteni igyekeztek.
Gyászoló felesége és családja

GYÁSZJELENTÉS

Fájó szívvel tudatjuk, hogy

id. JUHÁSZ ISTVÁNT
(84 év)

2011. április 14-én örök nyugalomra 
helyeztük a martfûi temetõben.

Gyászoló család

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik

PETRÓCZKI IMRÉNÉ
(1953-2011)

temetésén megjelentek, virágaikkal, 
részvétnyilvánításukkal fájdalmunkat 

enyhíteni igyekeztek.
Köszönettel, gyászoló férje, fia, lánya és  unokái

MARTON MIHÁLY
Halálának 4. évfordulója 

alkalmából.

MEGEMLÉKEZÉS

„Életed mi voltunk, te nekünk az élet,
örökre megpihent szeretõ szíved.
Az idõ múlik, feledni nem lehet,
nehéz az életet élni nélküled.”

Szeretõ feleséged, lányod:
Erzsike és családja

Dr. Faragó Béla szülész-nõgyógyász 
fõorvos szeretettel várja rendelésein!

Rendelések idõpontjai és helyszínei:

Martfû – hétfõ: 15:00-17:00 óra
(Lenin u. 8.- Egészségház)

Szolnok – szerda: 16:00-18:00 óra
(Széchenyi krt. 129.)

Széleskörû egészségügyi szolgáltatások 
és vizsgálatok:

- nõgyógyászati vizsgálat,
- rákszûrés,-terhesgondozás,

- meddõségi vizsgálat, tanácsadás,
- hasi és hüvelyi ultrahang,

- petefészek-rákszûrés.

Tájékoztatás, elõzetes bejelentkezés a 
06-20/954-6053-as számon!

SZÜLÉSZETI ÉS NÕGYÓGYÁSZATI
RENDELÉS

FIGYELEM!
A Mozgássérültek helyi csoportja 

ismét a mûvelõdési központ földszintjén 
tartja csoportgyûléseit, minden hónap 
utolsó keddjén, 16 órától.
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teni a megélhetését. Teljes foglalkoztatást 
szeretnénk, leírtuk, tudom, hogy idealista el-
képzelés, de ezt kell célul tûznünk – hangsú-
lyozta dr. Kiss Edit.

A korábbi hulladéklerakó területén tárolt, 
a lomtalanításkor összegyûlt nyesedékbõl 
rövidesen mulcsot készítenek, és elszállít-
ják. A lerakót nagy mennyiségû földdel fed-
ték le. A kettes fogathajtók ezen a területen 
edzenek. A lerakót már évek óta bezárták, 
mégis gyakran helyeznek el ott szemetet.

Az utcanév-változtatással kapcsolatos a-
láírásgyûjtés is foglalkoztatja az érintett ut-
cák lakóit. – Ha az utca lakosságának több-
sége aláírja az aláírásgyûjtõ ívet, és a testület 
a névváltozás mellett döntene, akkor a dön-
tés az ott élõ teljes lakosságra vonatkozna. A 
képviselõ-testület meg fog birkózni azzal, 
hogy fölvállalja az utcanév-változtatást, 
vagy vállalja a további médiazaklatást. Nem 
rajtunk múlik, hogy ez a téma napirenden 
van – emlékeztetett dr. Kiss Edit.

Ha minimálbéres munkahelyek jönnek 
létre, azért nem fognak itt maradni a fiatalok. 
Olyan vállalkozásokat kellene elõtérbe he-
lyezni, amelyek nem minimálbéren foglal-
koztatnak – utalt a helyi könnyûipari cégek 
gyakorlatára a fórum egyik résztvevõje. Saj-
nálatosnak tartotta, hogy a fórumon szinte a-
lig voltak fiatalok. Arról is beszélt, hogy a te-
lepülés mélyebb részein tervezett telekkiala-
kítás helyett olcsóbb és célravezetõbb lenne 
pl. az óváros régi ingatlanait megvásárolni, 
majd telekként hasznosítani.

Sokan megszólják a fiatalokat, mert mun-
kanélküliek. – Nincs martfûi fiatal, akinek 
szégyellnie kellene, hogy ilyen helyzetbe 
került, hogy ebben a munkanélküliségben 
nem talál munkahelyet – hangsúlyozta egy 
édesanya.

– Teljesen egyetértek, hogy ne minimál-
béres munkahelyeket teremtsünk. De na-
ponta szembesülök azzal, hogy az álláskere-
sõk meg sem kérdezik a jövedelmet, csak az 
érdekli õket, hogy munkahelyük legyen –  
reagált az elhangzottakra dr. Kiss Edit. – Ezt 
a problémát itt mi nem tudjuk kezelni, nem 
választhatunk, hogy ne minimálbéres mun-
kahelyek jöjjenek létre. Tudom, hogy a tehe-
tetlenség érzésénél nincs rosszabb. Mindent 
megteszünk azért, hogy minél több munka-
hely legyen. Mert, ha nincs az embernek 
munkája, akkor nincs semmije sem.

A képviselõ-testület négy évre szóló telepü-
lésfejlesztési koncepcióját és gazdasági prog-
ramját a megújult martfu.hu oldalon olvas-
hatják (önkormányzat/képviselõ-testület).

Herbály Jánosné 

ÖNKORMÁNYZAT

Rendõrségi hírek

Deák László fõtörzsõrmester, õrspa-
rancsnok helyettes tájékoztatása alapján.

Április 5-én a reggeli órákban egy Mártí-
rok úti lakos tett bejelentést gépjármûlopás-
ról. A háza elõtti parkolóból tulajdonítottak 
el egy Toyota Corolla típusú kombi gépjár-
mûvet. A lopással okozott anyagi kár: 2 mil-
lió Ft. Az ügyben nagy erõkkel folyik a nyo-
mozás.

8-án az éjszakai órákban egy kengyeli ke-
rékpártolvajt fogtak a martfûi polgárok a 
polgárõrök illetve a rendõrök segítségével. 
Az elkövetõ ellen lopás vétsége miatt indult 
büntetõeljárás.

11-én a délelõtti órákban egy martfûi ta-
nulótól tulajdonítottak el ismeretlenek mo-
biltelefon készüléket. Az ügyben büntetõel-
járás indult.

13-án a kora esti órákban a szolgálatos 
rendõrt családi botrányhoz hívták. A beje-
lentés során testi sértés gyanúja merült fel, e-
zért büntetõeljárás indult.

20-án a hajnali órákban a szolgálatban lé-
võ járõr riasztó jelzésére figyelt fel. Ismeret-
len személyek próbáltak betörni a martfûi 
Agip benzinkútra. Az elkövetõket a rendõr, 
illetve a riasztó berendezés megzavarta, így 
a lopással csak csekély anyagi kár keletke-
zett. Az ügyben ismeretlen tettes ellen indult 
büntetõeljárás.

23-án egy szolgálaton kívüli rendõr és 
egy martfûi állampolgár talált meg a Szolno-
ki úton egy korábban eltulajdonított kerék-
párt. A feltételezett tolvajt a szolgálatos 
rendõr kiérkezéséig feltartották. A kerékpár 

a lefoglalást követõen visszakerült jogos tu-
lajdonosához, a kerékpártolvaj ellen bünte-
tõeljárás indult.

25-én a hajnali órákban a martfûi és a ti-
szaföldvári rendõrség munkatársai, közös 
akcióban, körözött személy fogtak el Martfû 
területén. Az elfogást követõen a körözött 
személyt a szolnoki büntetés végrehajtási in-
tézetbe szállították.

25-én a kora esti órákban Martfûn, a 
Szolnoki úton anyagi káros baleset történt a-
hol a két, részes gépjármûn kívül egy vil-
lanyoszlop is megrongálódott. A felelõsség 
kérdése még tisztázás alatt áll.

25-én a reggeli órákban egy martfûi ál-
lampolgár tett bejelentést üzemanyaglopás-
ról. Egy kertes házhoz tartozó bekerített 
részrõl ismeretlen személyek nagy mennyi-
ségû gázolajat tulajdonítottak el. Az anyagi 
kár 270 ezer Ft.

27-én a szolgálatos járõr közúti ellenõr-
zés során egy tiszaföldvári személyt igazol-
tatott, aki az általa vezetett gépjármûre vo-
natkozó hatósági jelzést önkényesen kicse-
rélte egy másik gépjármû forgalmi rendszá-
mára. Az ügyben büntetõeljárás indult, e-
gyedi azonosító jel meghamisítása bûncse-
lekmény gyanúja miatt.

– Ezúton hívnánk fel a martfûi állampol-
gárok figyelmét arra, hogy a Szolnoki úton a 
piac és az Ifjúság út közötti útszakaszon a 
megállni tilos tábla mindkét forgalmi sávban 
továbbra is érvényben van, a szabálytalanul 
megálló gépjármûvezetõkkel szemben min-
den esetben szabálysértési eljárást kezdemé-
nyezünk – hangsúlyozta Deák László õrspa-
rancsnok helyettes.

Péter Lajos

Színes programokkal köszöntötte városunk május elseje ünnepét. A Szent István 
térre várták ezen a tavaszon is a kikapcsolódni vágyókat április 30-án. Délutántól 

egészen késõ estig váltották egymást a tartalmas programok és mûsorok. Kicsik és 
nagyok egyaránt jól érezhették magukat. A játéklehetõségekrõl, vetélkedõrõl most is a 

Városi Ifjúsági Szabadidõkör tagjai gondoskodtak.

(További fotók és televíziós összefoglaló a megújult városi honlapon)
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Városunk ad otthont a 2011. évi Triatlon 
Diákolimpia Országos Döntõjének, 2011. 
június 11-én, szombaton. A versenyre vár-
hatóan ezer sportoló érkezik városunkba, 
akiket szüleik, tanáraik és edzõik is elkí-
sérnek majd.

A Magyar Triatlon Szövetség által szer-
vezett verseny központja a Martfû Termál 
SPA*** és a Gyógykemping**** területe 
lesz. A Martfûn még soha nem látott, nagy-
szabású sportrendezvény széles helyi össze-
fogással valósul meg. A verseny helyi fõ 
szervezõi: Martfû Város Önkormányzata, a 
Martfûi Úszó és Triatlon Klub, valamint a 
Martfû Termál SPA. A verseny lebonyolí-
tását közel 150 helyi önkéntes segíti majd: a 
Martfûi Rendõrõrs, helyi polgárõrök, a 
Damjanich Általános és Középiskola mun-
katársai, diákjai, a tiszaföldvári Hajnóczy 
Gimnázium rendészeti szakos diákjai is 
bekapcsolódnak a versenyhelyszínek biz-
tosításába – tájékoztatott Balogh József. A 
Martfûi ÚTK vezetõje reméli, hogy min-
denki, versenyzõk, szülõk és a verseny nézõi 
is, elégedettek lesznek a rendezvény lebo-
nyolításával, az ország minden részérõl ér-
kezõ sportolók jó hírét viszik városunknak.

A helyi martfûi triatlonosok biztosan 
nagyon várják majd a buzdítást a ver-
senyútvonalak mentén. Szurkoljunk mind-
annyian az országos eredményekkel büsz-
kélkedõ martfûi sportolóknak, hiszen várha-
tóan a mienk lesz a legnépesebb csapat.

Herbály Jánosné

Triatlon Diákolimpia Martfûn
Közel ezer sportolót várunk 

Immár hagyományosan, az idén is meg-
rendezte a kunszentmártoni Városi Óvoda a 
„MOZDULJ!” Sportnapot, amelyen a kis-
térségi társulás intézményeinek nagycso-
portos gyermekei mérhették össze ügyes-
ségüket, gyorsaságukat, kitartásukat.

Ez a rendezvény, azontúl hogy lehetõ-
séget ad a sportolásra, versengésre, nagyon 
jó mód az óvoda - család kapcsolatának erõ-
sítésére is, hiszen a szülõk is résztvevõi az 
eseménynek, együtt készülnek a gyerme-
kekkel, versenyeznek, a kísérõ anyukák, 
apukák pedig buzdításukkal, szurkolásukkal 
segítik a csapatokat.

Az idén elsõ alkalommal a mezõhéki 
Micimackók is megmérették magukat a 
sportnapon, a martfûi óvodákat pedig a Kos-
suth úti Kerge Kukacok, a Munkácsy úti 
Zöld Békák és a Május 1. úti Katicák kép-
viselték.

Már hetekkel elõbb elkezdõdött a felké-
szülés, gyakoroltuk magát a versengést, a 
váltóversenyek feladatait, erõsítettük csa-
patszellemünket, szabálytudatunkat.

Elõször minden csapat a saját óvodájában 
készült, majd a verseny elõtti héten kipró-
báltuk az igazi „nagy tornacsarnok” mére-
teit, lehetõségeit és az igazi versenyzést is.

Megtanultunk odafigyelni egymásra, rá-
jöttünk, hogy minden gyermek ügyes vala-
miben, táncoltunk, futottunk, csúsztunk, 
másztunk, rollereztünk és közben szinte 
észrevétlenül CSAPATTÁ váltunk!

A nagy napon lelkes gyermekek, szülõk 
és felnõttek indultak a kunszentmártoni 
Városi Sportcsarnokba, hogy összemérjék 
tudásukat a 13 csapatot felvonultató rendez-
vényen, amelynek szervezése és lebonyo-
lítása is elõsegítette, hogy minden résztvevõ 
jól érezze magát, különleges élményekhez 
jusson.

„MOZDULJ!” Sportnap
– Kunszentmárton

A felkészülés nem volt hiábavaló, hiszen 
intézményünk minden csapata nagyon szép 
eredménnyel zárta a versenyt.

A helyezések, a torták és a labdák mellett 
azonban az igazi ajándék a közösen eltöltött 
délelõtt volt. 

Sokáig emlékezni fogunk az izgalomtól 
és erõfeszítéstõl kipirult gyermekeink 
arcára, a minden erejüket beleadó versenyzõ 
és a lelátón buzdító szülõkre, felnõttekre, 
akiknek ezúton is köszönjük a segítségüket. 

Egy év múlva, reméljük, újra részesei 
lehetünk ennek az élménynek.

Hovodzák Ferencné

Remek idénykezdeten vannak túl a 
martfûi triatlonosok. Az elmúlt két hét alatt 
három versenyt tudhatnak maguk mögött, 
ebbõl kettõ duatlon országos bajnokság volt. 
A harmadik a nagy múltra visszatekintõ 
Májusfa futás, ahol ez évben részvételi csúcs 
született, ezer fõnél több indulóval.

A téli alapozó edzésekbe kicsit már bele-
fásulva, nagy várakozással várta versenyzõ, 
szülõ, edzõ a tavaszi versenyeket. Az ered-
mények nem is maradtak el, 3 országos 
bajnoki címet, és számos jó helyezést értek 
el a sportolók. A Mezõkövesdi Duatlon 
Országos Bajnokságon Németh Csaba 
feltette az i-re a pontot, egyéniben magyar 
bajnoki címet szerzett. Fülöp Ádám 
mindhárom versenyen a dobogón állhatott, 
kiegészítve éremkollekcióját a Gödöllõi 
Mezei Diákolimpián megszerzett 3. hellyel. 
Rajtuk kívül a többi triatlonos versenyzõ is 
kiváló teljesítményt nyújtott ezeken a ver-
senyeken. Gratulálunk valamennyi triat-
lonos sportolónak. 

Részletes eredmények az általános iskola 
honlapján.

Balogh József

Repültek a triatlonosok
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Gyere, ültessünk együtt virágot az 
Önkéntes fiatalok világnapján! – szólt az 
önkormányzat felhívása, amely a martfûi 
fiatalokat is virágültetésre bíztatta. A Szent 
István téren gyülekeztek a hívó szóra az 
általános- és középiskolás diákok, pedagó-
gusok, helyi civilszervezetek, az önkor-
mányzati képviselõ-testület tagjai és a 
polgármesteri hivatal dolgozói, közel 
háromszázan.

Az önkéntesek hatezer tõ egynyári 
virágot ültettek el Martfû köztereire, a 
Városháza környékére, a Szolnoki úton, az 
üdvözlõtábláknál, a terelõszigetbe. Jutott 
virág a bérlõk háza, a mûvelõdési központ, 
a Damjanich iskolák és a Játékvár óvodák 
virágládáiba is.

A helyi civilszervezetek, a Jóreménység 
Klub, a Városi Nyugdíjasklub, a Kossuth 

Hatezer tõ egynyári virággal díszíttek a város köztereit

Nyugdíjasklub, a Jobbik Ifjúsági Tagozata, 
az extrémsportosok és a kézmûves ját-
szóház tagjai is kivették a részüket a mun-
kából.  

A virágültetést Fazekas Enikõ Diána, a 
polgármesteri hivatal munkatársa szer-
vezte, az ültetési terveket Szekeres Mónika 
Gizella önkormányzati képviselõ készí-
tette, és a munkálatokat is õ irányította. 
Megkönnyítette az ültetést, hogy a tele-
pülésellátó szervezet munkatársai gon-
dosan elõkészítették a virágágyásokat.

A gyerekek nagy élvezettel, szorgal-
masan ültették a törékeny virágokat. 
Büszkék, és büszkék is lehetnek a munká-
jukra, amellyel valóban szebbé tették a 
város köztereit.     

Herbály Jánosné
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Az ünnepek és összejövetelek sorában  
az egyik legcsaládiasabb az anyák napja a 
Városi Nyugdíjasklub tagjai számára. 
Május 6-án a Városi Mûvelõdési Központ 
felújított galériáján tartották ünnepségüket. 
Nem csak a szép környezet volt újdonság 
ezen a rendezvényen, a klub közösségi éle-
tét meghatározó, megválasztott vezetõ és a 
vezetõségi tagok is elsõ alkalommal vettek 
részt az új formában a választás óta.

A négyévente megtartott vezetõválasz-
tás eredményeként került új vezetõ a városi 
nyugdíjasklub élére. A  hivatalos válasz-
táson, nyolc év eredményes munkája után, 
már nem indult újra a klub eddigi vezetõje 
Demjén Bálintné. A klubtagok március 8-
án Kun Lajosnét választották meg veze-
tõjüknek, aki egyelõre két évre vállalta a 
megbízást.

– Klubtársaimnak köszönöm a bizalmat, 
természetesen mindent megteszek, hogy 
elégedettek legyenek a munkámmal. Ez a 
nyugdíjasklub eddig is aktívan vett részt  a 
programokban, a feladatokban ugyanúgy, 
mint a jó hangulatú rendezvényeken. Az 
eddigi, jó közösségi élet megtartásával, de 
új szemlélettel igyekszem irányítani a klub 
életét. Fontosnak tartom például, hogy a 
jövõben  még  hatékonyabban kapcsolód-
junk be a város életébe, és saját rendez-
vényeink, vállalt munkáink során bízzuk a 
klubtársainkra, hogy ki miben szeret, vagy 
tud  részt venni – hangsúlyozta az új klub-
vezetõ.

Az anyák napi ünnepségen Bencsik Elek 
köszöntötte a rendezvényt, a meghívott 
vendégeket, klubtársakat és a nap fõszerep-
lõit, az édesanyákat.

– Május az év legszebb hónapja, meg-
újul a természet. A nap és a szívünk együt-
tes melegével köszöntjük ma az ünnepel-
teket. Édesanyánk az, akivel megszüle-
tésünk elõtt kerültünk kapcsolatba, és ez a 
láthatatlan kötelék vele egész életünkre 
meg is marad. Ezen a napon emlékeznünk 
kell azokra az édesanyákra, nagymamákra, 
akik nincsenek közöttünk, mert a kegyetlen 
sors elszólította õket. Áldozatos munká-
jukra, határtalan szeretetükre örökre em-
lékezünk.

Anyák napi verseket, dalokat hoztak a 
Május 1. úti óvoda kisgyermekei a nyug-
díjas klub édesanyái, nagymamái tiszte-
letére. Szívhez szóló mûsorukért nagy taps 
volt a köszönet. A klub tagjai közül né-
hányan minden ünnepüket örömmel  szí-
nesítik szavalataikkal. Verseik, amelyeket 
erre a napra összeválogattak, megható 
pillanatokat szereztek az ünnepelteknek.

A klub férfitagjai, tiszteletük és szere-
tetük jeléül, egy-egy szál virággal kö-
szöntötték az édesanyákat, nagymamákat. 

Anyák napját ünnepelt a Városi Nyugdíjasklub
Elsõ rendezvény a vezetõválasztás óta

Az estig tartó ünnepen kellemes zene, tánc 
és finom vacsora zárta a Városi Nyugdíjas-
klub rendezvényét.             Magyar Mária
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“Tehetséges Tanulókért” Alapítvány

Ezúton tájékoztatunk minden kedves ér-
deklõdõt, hogy a „Tehetséges Tanulókért” 
Alapítvány Kuratóriuma 2011. március 2-án 
tartotta éves elsõ ülését, melyen a kuratóriu-
mi tagok jóváhagyták a beérkezett kérelmek 
idõarányos teljesítését, majd döntöttek az al-
só tagozatos tanulók tanév végi könyvjutal-
mazásáról.

Az alapítvány a rendelkezésére álló va-
gyonából a következõ igényeket támogatta: 

Sakk Diákolimpia megyei döntõjének e-
gyéni- és csapatversenyének nevezési 
díjaira: 13.500 Ft /A verseny részt vevõi: Pál 
Ágnes, Pfeffer Csenge, Lakatos Liza, Rácz 
Norbert, Bradács Kevin, Kocsis Olivér, Kiss 
Donát Márk, Nédó Tamás, Arlett Vanda, 
Krakkai Dániel/ • Sakk Diákolimpia orszá-
gos döntõ csapatversenyének nevezési díjai-
ra I-II. korcsoportban: 27.000Ft • Zrínyi ma-
tematika verseny nevezési díjaira: 22.000 Ft 
/A tiszaföldvári versenyen iskolánkat 22 ta-
nuló képviselte./ • Angol-német nyelvi ver-
seny nevezési díjainak támogatására: 22.800 
Ft /38 tanuló nevezési díjának 600 Ft/fõ-s tá-
mogatása/ • „Madarak és Fák Napja” területi 
verseny nevezési díjára: 3.000 Ft /Kiss 
Donát Márk, Bozorádi János, Fekete Kristóf 
8. b oszt./ • Egyéni kérelem az úszásoktatás 
támogatására: 5.000 Ft • Asztalitenisz házi-

bajnokságon legeredményesebben szereplõ 
tanulók jutalmazására: 2.995 Ft /Despotov 
Dániel 8. b, Kiss Roland 7. a, Kovács Péter 
7. b oszt./ • Nagy Vagy televíziós sportvetél-
kedõre utazók szabadidõs programjainak 
támogatására /21 fõ részére/: 20.790 Ft • 
„Mozdulj” Családi sportrendezvény díjazá-
sára /Az alsó tagozatos osztályokban/: 
24.445 Ft • Iskolai szavalóverseny helye-
zettjeinek jutalmazására/1. 2. 3. 4. évfolya-
mon/: 16.000 Ft • Kis Nyelvész házi verseny 
könyvjutalmaira: 10.000 Ft /2.- 4. osztály 
számára/ • Irodalmi történelmi vetélkedõn 
legjobban teljesítõ csapatok könyvjutalma-
zására: 16.710 Ft / Az 5.-6. valamint a 7.-8. 
évfolyamon mintegy 24 diák könyvjutal-
maira/ • „Szép Magyar Beszéd” megyei for-
dulójának a nevezési díjaira: 5.000 Ft • A 
szorzótábla verseny legügyesebb tanulóinak 
a jutalmazására /2. évfolyamon/: 5.000 Ft • 
Az iskolai énekversenyen szereplõ tanulók 
jutalmazására: 20.000 Ft • Simonyi Zs. he-
lyesírási verseny nevezési díjára:  2.000 Ft • 
Matematika házi verseny helyezettjeinek a 
könyvjutalmára: 7.960 Ft /2. 3. 4. évfolya-
mon/ • Összesen: 224.200 Ft

Májusban kerül sor a tanév során kima-
gasló tanulmányi eredményt elért alsós kis-
gyerekek jutalomkönyveinek megvásárlásá-

ra, kb. 60.000 Ft értékben. Osztályonként 5 
tanuló munkáját szeretnénk elismerésben ré-
szesíteni.

Támogatásainkkal igyekeztünk a szülõk-
re háruló egyre nagyobb anyagi terheket 
mérsékelni és gyermekeink életében pedig 
feledhetetlen perceket, pillanatokat szerez-
ni.

A „TEHETSÉGES TANULÓKÉRT” 
Alapítvány kuratóriuma ezúton is köszöni 
minden támogatójának, hogy készpénzzel 
vagy adójuk 1%-ának felajánlásával hozzá-
járultak a gyerekek testi és szellemi fejlõdé-
séhez, a szabadidõs és sportprogramok szer-
vezéséhez, valamint az iskolai rendezvé-
nyek sikeres lebonyolításához.

A következõ idõszakban is számítunk tá-
mogatásaikra, hogy minél szélesebb gyer-
mekréteget tudjunk segíteni a programjaik 
magvalósításában.

Amennyiben anyagi eszközökkel is sze-
retné támogatni céljaink elérését, ezt az aláb-
bi számlaszámra való befizetéssel vagy adó-
jának 1%-ának a felajánlásával teheti meg: 
Alapítványunk Adószáma: 18823947-1-16 
Számlaszáma: Tisza Takarékszövetkezet 
Martfûi Kirendeltsége: 70000045 – 
10000018. Segítségét, támogatását a 
gyerekek nevében is köszönjük!

A „Tehetséges Tanulókért”Alapítvány 
Kuratóriuma

Ebben a tanévben is bekapcsolódtunk 
két 8. évfolyamosokból összeállt csapattal 
a Ladik médiavetélkedõbe. Három írásbeli 
fordulón gyûjtögettük a pontokat: elméleti 
kérdésekre válaszoltunk, képszövegeket 
írtunk, fotóztunk, tudósításokat, interjút, 
jegyzeteket alkottunk. A 3. fordulóban 
elkészítettük iskolánk diákújságját is. 
Ezután izgatottan vártuk az írásbeli 
fordulók eredményhirdetését. Hamarosan 
kiderült, hogy a 8. a csapata (Szabó Andrea, 
Halász Lenke, Tanka Fanni, Szabó Áron, 
Báthori Barnabás) 38 csapat közül bejutott 
a megyei fordulóba.

Április 29-én a szajoli sportcsarnokban 
került sor a megye legjobb 10 csapatának az 
összecsapására. Itt már komoly pénznye-
reményekért folyt a küzdelem. A hercegi 
pár esküvõjérõl írtunk tudósítást, interjú 
kérdéseket tehettünk fel a szolnoki Cozom-
bolisnak, rímes csapatbemutatót készí-
tettünk, újságokból felöltöztettük a gaval-
lérunkat.

Az eredményhirdetésnél kiderült, hogy 
4. helyezést ért el a csapatunk. Kicsit 
csalódottak voltunk, hiszen 1 pont kellett 
volna a dobogós helyezéshez. Mégis 
érdemes volt versenyeznünk, ugyanis a 
vetélkedés során  rengeteg új ismeretet 
szereztünk a média színes világáról. 
A 8. b csapata (Nagy Kitti, Vincze Viola, 
Dósa Dorina, Tóth Cintia, Bozorádi János, 

Kiss Donát Márk) az írásbeli feladatok után 
11. helyezett lett.
  

Adománygyûjtés

Kedves Szülõk és Gyerekek!

Engedjék meg, hogy hálás szívvel mond-
junk köszönetet a Devecserben és Kolontá-
ron élõ családoknak nyújtott nagylelkû se-
gítségükért. A martfûi Motoros Klubbal ösz-
szefogva intézményünk ismét adomány-
gyûjtést szervez a csángó magyar gyerekek 
magyar nyelvû oktatásának elõsegítésére, 
megkönnyítésére. Az adományokról szólja-
nak maguk a csángók: „Szívesen veszünk 
minden olyan adományt, ami hasznos, szük-
ségszerû, illetve jól használható az oktatás-
ban. Irodai szerekre, tanszerekre folyamato-
san szükségünk van, s mivel anyagi korláta-
ink elég szûkre szabottak, diákjaink hála Is-
tennek nagy számban járnak magyar órára, 
jól jön az ilyen nemû segítség.

Íme, egy irányadó lista, hogy nagyjából 
mit is szoktunk használni: térkép, füzetek, 
magyar nyelvû tankönyvek, gyerekköny-
vek, fénymásolópapír, ceruzák, filc-és go-
lyóstollak, festékek, zsírkréta, krepp-papír, 
színes papír, radír, tisztasági szerek, rajz-
tömb, olló, kézmûves alapanyagok, karton, 
fénymásoló és cd lejátszó, kifestõk stb..

Felajánlásaikat az iskola titkárságán 
várjuk, 2011.  június 5-ig!

Köszönjük!

Ismét egy LADIK-ban eveztünk!

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Az április 14-i duatlonverseny eredmé-
nyei és a versenyrõl készült fotók az iskola 
honlapján megtekinthetõek.

Minden résztvevõnek gratulálunk, mert 
nem csak a gyõzelem, hanem a táv teljesí-
tése is nagy eredmény! 
Köszönjük a martfûi rendõröknek és a pol-
gárõrségnek a forgalom példamutató bizto-
sítását, a városgondnokságnak a szállítást, 
minden segítõnek a verseny szervezését!

A verseny rendezõje, fõ támogatója a 
Damjanich János Általános Iskola valamint 
a Martfûi Úszó és Triatlon Klub volt.

Balogh József



ÁLTALÁNOS ISKOLA

2011. május 15. oldal

“Szeretet - Család” projekt

Intézményünkben, az 1.a-ban és az 1.b-
ben, 2011. április 11. és május 6. között zaj-
lott le a „Szeretet - család” projekt.

A programcsomagban hangsúlyos szere-
pet kapott az érzelmi, erkölcsi nevelés mel-
lett a szülõkkel való kapcsolattartás erõsíté-
se, mélyítése. A projekt legfõbb célja az volt, 
hogy a család-szeretet fogalma és jelentõsé-
ge érthetõvé váljék. Az iskola a „második 
otthonunk”, így fontosnak gondoltuk a sze-
retetteljes légkör megteremtését. A Szeretet-
könyvekbe így a családrajz és az otthon, szo-
ba után az osztályterem képe is bekerült, 
osztálytársakkal, barátokkal. Az anyák napi 
dalok és versek mellett átadásra kerültek a 
csoportmunkában készült sókerámiák, 
gipszképek, poháralátétek, Szeretet-köny-
vek, melyekben a rajzok az összetartást jel-
képezik.

A tanítási órák és a tanórán kívüli tevé-
kenységek fõ célja volt, hogy a gyerekek:

- Ismereteket szerezzenek az anya és az 
apa családban betöltött hagyományos szere-
peirõl.

- Tudatosuljanak a szülõk és a gyermekek 
közötti kapcsolatok elemei.

- A szerep- és közösségépítõ játékokon 
keresztül elmélyíthessük a gyerekek család-
tagjaikhoz való kötõdését.

- Szociális értékrendek, normák alakítá-
sával, erõsítésével a szociális kompetenciá-
kat, képességeket megszilárdíthassuk.

- Továbbfejleszthessük a megismerési, 
felfedezési vágyukat.

- A mindennapi élethelyzetek megbeszé-
lésével, eljátszásával, a kommunikációs ké-
pességek fejlesztésével, a reális énkép kiala-
kítását, illetve a helyes magatartásformák 
megismertetését, gyakoroltatását tartottuk 
fontosnak.

- Diákjaink ráhangolódtak, felkészültek 
az anyák napi ünnepségre, amelyet május 6-
án tartottunk meg, ahol írók, költõk, zene-
szerzõk egy-egy vallomásával, valamint a 
kis kezek által készített ajándékokkal és vi-
rágokkal köszöntötték az édesanyákat és a 
nagymamákat tanulóink.

Szavalóverseny

Az irodalom iránt fogékony, a verseket 
szeretõ tanulóknak és a költészet napjának 
ajánlottuk iskolai szavalóversenyünket ápri-
lis 12-én és 13-án. E jeles napon osztályon-
ként három tanuló versenyzett az ajándéko-
kért. A következõ szép eredmények szület-
tek: 1. évfolyam: 1. Stoica Bodor Panna 1.b, 
2. Pápai Balázs 1.a, 3. Deák Orsolya 1.a 2. 
évfolyam: 1. Hovodzák Orsolya 2.b, 2. Kiss 
Anna 2.c és Pfeffer Károly 2.a, 3. Székács 
Anna 2.a, 3. évfolyam: 1. Oláh Zsófia 3.c, 2. 
Fodor Gergõ  3.b, 3.  Lengyel Diána 3.b, 4. 
évfolyam: 1.  Rigó Rebeka  4.a, 2.  Balanes-
cu Liliána 4.a, 3.  Busi Lívia 4.b Különdíjat 
kapott: Hajnal Csenge 4.b, Kenyeres Viktó-
ria 4.c 5-6. évfolyam: 1. Kiss Helga 5.a, 
Nagy Dávid 5.b, és Vöröslakos Balázs 5.b, 
Különdíjban részesültek: Melis Eszter 5.a, 
Kozma Hanna 6.a 7-8. évfolyam: 1. Kiss 
Donát Márk 8.b és Hovodzák Imre 7.a, 2.  
Marádi Ákos 7.b

Mezei futóverseny

Április 6-án rendeztünk meg a Martfûi Ú-
szó és Triatlonklubbal összefogva a mezei 
futóversenyt.  Lelkes tanulók, középiskolá-
sok és felnõttek is teljesítették a gyakran em-
bert próbáló távokat. A gyönyörû idõ és a jó 
hangulat varázslatossá tette a sportvetélke-
dõt. A részletes eredmények megtalálhatók 
iskolánk honlapján.

Mozdulj! családi vetélkedõ
Április hónapban rendeztük meg intéz-

ményünkben az immár hagyományossá vált 
Mozdulj! családi vetélkedõt. A gyerekek 
szüleikkel együtt töltötték a délutánt, sorver-
senyeken, ügyességi feladatokkal mérték 
össze tudásukat. A várva - várt eredményhir-
detés után, a gyerekek szüleikkel együtt fo-
gyasztották el a finom és egészséges jutal-
makat. Képeket iskolánk honlapján talál-
hatnak.

Virágot ültettünk az Önkéntes
fiatalok világnapján

Április 16-án, közel kétszáz tanulónk vett 
részt az Önkéntes fiatalok világnapján. 
Nagy lelkesedéssel, pedagógusok vezetésé-
vel rengeteg szép palántát ültettek el Martfû 
város fõútja, a Szolnoki út mellett.

Szekeres Mónika Gizella önkormányzati 
képviselõ jóvoltából az iskolai virágládákba 
is számtalan szebbnél-szebb virág került. A 
színes palántákkal teli ládákat jelképesen 
osztályok fogadták örökbe, biztosítva ezzel 
a növények gondozását, locsolását.

Köszönjük Martfû Város Önkormányza-
tának, hogy térítésmentesen biztosították 
számunkra a praktikus és szép virágtartókat! 
Köszönetet mondunk Kovács Donát szülei-
nek is, a felajánlott növénykékért!
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DAMI HÍREK

2011. május16. oldal

“Damis” lányok az Országos Diákparlamentben

Április elsõ napjaiban több mint 300 ál-
talános- és középiskolás diák jókedvétõl volt 
hangos a zánkai ifjúsági tábor. Valameny-
nyien saját iskolájuk, diáktársaik képvisele-
tében vettek részt a VII. Országos Diákpar-
lamenten, melyet 3 évente rendeznek meg 
az Országos Diákjogi Tanács szakmai felü-
gyeletével.

Martfûi, „Damis” fiatalok is hallatták 
szavukat, vitték városunk hírnevét: Hor-
nyák Henriett iskolai Diáktanács elnök és 
Czikora Nóra diákvezetõk, kik szívesen vá-
laszoltak kérdéseimre.

– Hogy juthattatok el ilyen országos fórumra?

– A diákparlamenteket több lépcsõben, in-
tézmények és megyék szintjén rendezték meg 
az elmúlt tanévben. A megyei fórumon Bíró 
Eszter akkori DT elnökkel képviseltem isko-
lánkat, jól összefoglalt helyzetképet, ajánláso-
kat vittünk, véleményt is nyilvánítottunk. A si-
keres bemutatkozás eredményeként bennünket 
delegáltak az országos értekezletre a megyei 
középiskolások képviseletében, ami nagy elis-
merése volt az iskolánkban folyó diákmozgal-
mi munkának. Eszter azóta fõiskolás lett, így 
Nórival mentünk Zánkára – kezdte a beszél-
getést Heni.

– Mi a célja ezeknek a diákfórumoknak? A 
„Damis” diákokat milyen témák foglalkoztat-
ják?

– Már az osztályközösségekben, iskolai 
DT-ben elhangoznak a tanulók érdekvédelmé-
vel, jogokkal - kötelességekkel, pályázati for-
rásokkal, iskolai menzával, programok szerve-
zésével kapcsolatos felvetések az iskolaveze-
tés jelenlétében. Szigorúnak tartják a Házirend 
egyes pontjait - pl. mobil használat korlátozá-

sa, vagy dohányzási tilalom. A nagyfokú pasz-
szivitás okait is keressük közösen ilyen fóru-
mokon.

A helyi gondokra ilyenkor lehet megoldást 
találni leggyorsabban, de az Igazgatót bármi-
kor megkereshetjük a tanév során. A magasabb 
szintû intézkedést igénylõ felvetéseket viszik 
tovább a küldöttek ajánlásaikban. Sok diák 
csak morog, ha valami nem tetszik neki, nem a 
megfelelõ fórumon nyilvánít véleményt, - ez a 
rendezvény-sorozat erre is nevelné a tanulókat 
– mondta Nóri. – Mi is az iskolában tanultuk 

lyázati lehetõségekrõl, vagy a távlati oktatás-
politikai elképzelésekrõl volt szó – mondták a 
lányok. A szekciómunkában megismertük más 
iskolák életét, ötleteket, javaslatokat hallhat-
tunk a hétköznapi munkánkhoz, miközben cí-
meket is cseréltünk, barátokra találtunk.

– A híradások szerint 95 felvetésbõl több té-
mát összevonva - és a plenáris ülésen egyen-
ként megszavazva - 22 pontos ajánlást fogad-
tatok el, melyek eljutnak az érintett kormány-
zati döntéshozókhoz, országgyûlési képvise-
lõkhöz és a közoktatás szereplõihez. Mely té-
mák borzolták a kedélyeket leginkább?

– Pl. az iskolai fegyelmezés elmélete - gya-
korlata jelenjen meg a pedagógusképzésben, 
vagy a kollégiumok  sürgõs fejlesztésének ügye, 
vagy, hogy jogszabály rögzítse a dolgozatok 
kijavításának határidejét… de valamennyi 
felvetést hosszas vita kísérte – tájékoztatott Heni.

– A közösségi szolgálat fontossága is beke-
rült az ajánlásba.

– Igen, mi is támogattuk, hisz mi, akik az or-
szágos fórumig eljutva iskolánkat képviseltük, 
személyes példát is mutatunk ebben. Szeret-
nénk felrázni jobban a diáktársainkat, progra-
mokat szervezünk, lehetõségeket keresünk az 
önkéntes munkára, az Önkéntesség Évében - 
válaszolták befejezésül a diákvezetõk.

Hogy a közösségi munkát nem köszöni meg 
senki, ezért passzívak a fiatalok?

A „Dami” iskolavezetése és „A Martfûi 
Középiskoláért  Alapítvány” tanévente 15-20  
kiváló sport- és közösségi munkát végzõ, jól 
tanuló diáknak ad át könyv- és tárgyjutalmat.

Az idei végzõsök ballagásán Bognár Barba-
ra a tanulmányi munkájáért, Hornyák Henriett, 
az iskolai Diáktanács elnöke pedig a többéves 
kimagasló közösségi munkájáért kapott Dam-
janich díjat, melyhez gratulálok, és köszönöm 
a beszélgetést.               Kécskeiné Vad Ibolya

meg a közösségi munka fontosságát, igyek-
szünk bevonni minden érdeklõdõt már a 9. év-
folyamtól.

(Egykori diákként 40 éve magam is voltam 
Országos Diákparlamenti küldött, és szinte 
kivétel nélkül ezek a témák foglakoztatták ak-
kor is a diákokat – kivétel a mobiltelefon 
használata.)

– Melyik szekció volt a legérdekesebb 
számotokra Zánkán?

– Valamennyi aktuális kérdéskört dolgozott 
fel, pl. a diákok - a diákönkormányzat jogairól, 
iskolai konfliktusokról, tanulmányi követel-
ményekrõl. Sokat jegyzeteltünk, amikor a pá-

Hangfoglaló Hétfõ 2011. - Szavazzunk a Damis diákok klippjére!

A HANOSZ (Hangszeripari Országos 
Szövetség) 2011. május 9-én ismét meghir-
dette a Hangfoglaló Hétfõ ének-zenei ver-
senyt, melyre a Damjanich János Középis-
kola is benevezett.

A verseny célja: Népszerûsíteni a zenét, a 
zenélés gondolatát. A zenélés, zenetanulás 
hasznosságát.

Presser Gábor - Sztevanovity Dusán: Ezt 
egy életen át kell játszani c. szerzeményét 
kellett elõadni. A dalt az egész iskola elõtt az 
iskola énekkara – szólistái Ádám Attila, Ár-
vai Judit, Tarjányi Nóra – és az iskolánkban 
alakult Sick Soul zenekar adta elõ, nagy si-
kerrel. A felvételbõl videóklipp készült. Az 
elõadásokat egy öttagú szakmai zsûri fogja 
értékelni. A legjobbnak ítélt elõadás 
1.000.000 Ft értékû hangszer, hangszertech-
nikai eszköz felszerelést nyer, továbbá fellé-
pési lehetõséget a 2011. szeptember 30-tól 
október 3-ig megrendezésre kerülõ Hang-
foglaló kiállításon.

Az elõadás nem jött volna létre lelkes kol-
légáim, Borbély István, Halász József, Urbán-
Szabó Hedvig és volt diákjaink, Balázs Árpád, 
Czene Dávid, Nagy Sándor, Czene Gábor 
továbbá Nagy Fanni közremûködése nélkül. 
Ezúton is szeretném megköszönni aktív rész-
vételüket!

2011. május 16 - június 09. között lehet 
szavazni a klippünkre, a szavazatok hozzá-
segítik iskolánkat az 5 legjobb közé jutáshoz. 
A szavazás leadásához csupán végig kell nézni 
a videót www.hangfoglalasonline.hu oldal 
Hangfoglaló Hétfõ menüpontjában. 

Ezért szeretnék kérni minden zeneszere-
tõt, hogy szavazzon, nézze végig a videón-
kat, erõsítse szavazótáborunkat!

Köszönettel: Kissné Széll Anikó

Felolvasó délután a Damiban

Május 9-én délután a verset ünnepeltük a 
középiskola könyvtárában. Tettük ezt a köl-
tészet napja után egy hónappal, bizonyítva, 
hogy verselni egész évben lehet, kell.

Ebben a formában már másodjára ren-
deztük meg a felolvasó délutánt, hagyo-
mányt teremtve. Diákok és kollégák olvas-
ták fel kedvenc verseiket, prózai részletet, 
sõt volt, aki saját költeményével örvendez-
tetett meg bennünket. A szavak között fel-
csendültek megzenésített versek gitár kísé-
rettel. Tápláltuk lelkünket a költészettel, 
muzsikával, gyomrunkat finom sütemény-
nyel, teával. Így lett teljes a délután.

Székácsné Tálas Gabriella

Hornyák Henriett és  Czikora Nóra
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BALLAGÁS - “Magunkkal visszük az élményeinket és
az érzést, hogy milyen jó volt Damisnak lenni ”

73 diák búcsúzott a martfûi középiskolától

A szárny megnõtt, üresen áll a fészek,

Csak álom volt a régi jó világ,

És mint a fecske alkonyati szélnek,

Ma szárnyat bontott egy sereg diák. 

(Wass Albert)

Néhány évvel ezelõtt még az általános is-
kolájuktól búcsúztak a  kisdiákok, majd ta-
nulmányaik folytatásához, leendõ diákéve-
ikhez fûzött  reményeik és álmaik megvaló-
sításához a Damjanich János gimnáziumot 
és szakképzõ iskolát választották 2007-ben. 
Azóta elröpült négy év, a gyermekkorból a 
felnõtté válás felé tartó, biztonságot nyújtó 
„damis” évek  gyarapították õket tudással, 
és formálták, nevelték az életre õket. Taná-
rok, szülõk segítették valamennyiüket ab-
ban, hogy az iskola által kijelölt úton legjobb 
képességeik szerint haladjanak. A sok tanu-
lás és küzdelem, a számtalan felhõtlen isko-
lai program, és minden esemény, amely iga-
zi közösséggé formálta a három osztály ta-
nulóit, most végéhez értek. Április 30-án, a 
magyar érettségi elõtt 2 nappal vett búcsút 
ballagási ünnepségükön iskolájuktól, taná-
raiktól és egymástól a martfûi középiskola 
egy-egy gimnáziumi, szakközépiskolai és 
szakiskolai osztálya. 

A végzõs diákok nevében Bereczki Gergõ 
búcsúzott: – Nem lehet elég egy egyszerû 
köszönöm, vagy az, hogy hálásak vagyunk. 
Ezeknél sokkal szebb szavakra lenne szük-
ség. Hálával és köszönettel tartozunk szüle-
inknek és mindenkinek, aki azért dolgozott, 
izgult, aggódott, bosszankodott, hogy embe-
rekké válhassunk. Szeretnénk megköszönni 
tanárainknak, hogy sohasem kételkedtek 
bennünk, nem adták fel a harcot, amit értünk 
vívtak. Az elmúlt években sokat tanultunk, 
és ez nem csak a könyvbõl való tanulásra vo-
natkozik. Sokat lestünk el a felnõttektõl, az 
élet dolgairól.  Nagy erõpróba áll elõttünk, 
amelyben továbbra is szükségünk lesz szü-
leink, barátaink megértésére. Búcsúzunk a 
Damjanich János nevét viselõ iskolától, szí-

vünkben hálával és sok-sok tapasztalattal 
felvértezve.

– Ezt a napot, melyet valószínûleg már 
nagyon vártatok, sorsfordítónak érzitek – 
emelte ki Rusvainé Schneider Piroska igaz-
gatónõ. – Ma valóban sorsfordulóhoz érkez-
tetek. Egyik lábatokkal még itt vagytok a 
gyermekkorotok helyszínén, a másikkal a 
felnõttkor, egyelõre még titokzatos útján. Õ-
rizzétek meg azokat az értékeket, amelyeket 
e falak között sok egykori diáktársatok õr-
zött, sok válságos idõszakban. Higgyetek a 
világ rendjének helyreállításában és önma-
gatokban! Minden alkotótevékenységetek-
ben törekedjetek szépet, jót létrehozni! Az 
összetartás vezéreljen benneteket életutato-
kon, mert csak a másokért és másokkal vég-
zett közös munka tesz bennünket igaz 
emberré.

Köszönõszavak és jó kívánságok sora épp-
úgy okoztak szomorúságtól meghatott per-
ceket az ünnep résztvevõinek, mint örömöt 

és bizakodást az új életszakasz kezdetén. E-
gyike volt az ünnepélyes pillanatoknak  az 
iskola zászlajának átadása, melyre, emlékü-
ket õrizve, egy-egy szalagot tûzött ki a há-
rom  búcsúzó osztály képviselõje. A közös-
ségi és tanulmányi munkában jól szereplõ 
tanulók könyvjutalmakat vehettek át. A 
Martfûi Középiskoláért alapítvány nevében 
Borbély István, a kuratórium elnöke tanul-
mányi munkájáért Bognár Barbarának a-
dott át elismerést, a Damjanich-díjban pedig 
ebben az esztendõben Hornyák Henriettet 
részesítette az iskola alapítványa. 

– Bízom benne, hogy a martfûi középis-
kolában eltöltött idõ nagy élmény volt szá-
motokra, és kialakult bennetek az érzés, 
hogy tartoztok valahová a családotokon kí-
vül is. Az igazi felnõtt élet küszöbén nagyon 
sok szerencsét és még több szeretetet, meg-
értést kívánok nektek. Ha szükségetek lesz 
rá, Martfû a továbbiakban is erõt ad nektek, 
és vár haza benneteket! – búcsúzott az ön-
kormányzat nevében a ballagóktól dr. Kiss 
Edit polgármester.  Magyar Mária

(További képek és televíziós összefoglaló a
megújult martfu.hu oldalon)

Németverseny a Damiban

Máté-Lichtfusz Evelin 10.A szakközép-
iskolai tanuló a Jász-Nagykun-Szolnok me-
gyei Pedagógiai Intézet által szervezett me-
gyei német nyelvi versenyen elsõ helyezést 
ért el. A versenyen a megye szakközépisko-
láiból indultak versenyzõk.

Az írásbeli forduló után, 2011. április 12-
én került sor a szóbeli fordulóra, ahol a 15 
legjobb eredményt elért tanuló vehetett 
részt. Evelin szép teljesítményéhez gratulá-
lunk, és további sikereket kívánunk neki.

Bányász Beáta
felkészítõ tanár

Diáknap köszönõ

A Damjanich János Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakképzõ Iskola és Kollé-
gium köszönetet mond az alábbi intézmé-
nyeknek, cégeknek, egyesületeknek és ma-
gánszemélyeknek, akik segítséget nyúj-
tottak az április elsején megtartott diáknap 
lebonyolításához:

Martfû Városi Mûvelõdési Központ és 
Könyvtár, Szolnoki Önkéntes Tûzoltók, 
Czimere Kutyaiskola, Sárkánytûz Könyv és 
Szerepjáték Szaküzlet - Szolnok, Gladius 
Hagyományõrzõ Egyesület, Martfû Városi 
Fitness Club, Tiszaföldvári Kick-box Szak-
osztály, Újszászi Lábtoll Labda Csapat, 

Street Feelings break csoport, Tasiné Nagy 
Györgyi kézmûves, Kóródi Ferenc, Hidvégi 
Edit, Kifor Jánosné, Bélteki Ádám.

Köszönetet mondunk azoknak a tanárok-
nak és diákoknak is, akik munkája nélkül 
nem sikerült volna ezt a színvonalas rendez-
vényt lebonyolítani.
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY

 2011. MÁJUS
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Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenõ rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyûjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztõségbe.

A rejtvények megfejtõi között egyhetes 
szálláslehetõséget sorsolunk ki két fõ ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévõ üdülõjébe. Két szerencsés a 
Martfû Termál SPA 5.000 - 5.000 forint 
értékû úszóbérletét nyerheti meg a  Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olva-
sónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné 
Nádi Éva 5.000 Ft értékû ajándékutalvá-
nyával lesz gazdagabb. 

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a mûvelõdési központ portáján, a 
szerkesztõségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfû Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Vízszintes: 19. Iskolai tantárgy; 20. 
Elájul; 21. A pincébe sétálva; 22. Égés-
termék; 23. Meglovasító; 25. Alma csutka; 
26. Kutya; 28. Ollós állat; 29. Nagymama 
kedvence; 30. Ilonka; 32. U.M.; 33. Szorul, 
akad; 36. Nem ott; 37. Friss, mozgékony; 
38. Széken pihen; 39. Ikerionos vegyületek 
gyûjtõneve; 40. Azár, becézve; 42. 
Mûvészet, latinul; 44. Nem szórakoztató; 
45. Vonaton közlekedik; 47. Kötõszó; 48. 
Belep a víz; 49. Óvoda, lakói nyelvén; 51. 
Mezõõr; 52. H.N.; 54. I.K.A.; 55. … 
Levente; Heltai Jenõ mûve; 56. S.S.A.; 57. 
Ételízesítõ; 58. Ott a mélyben; 61. Ritka nõi 
név; 63. Azt követõen; 65. A P. Mobil 
együttes elõdje volt; 67. Kugli; 68. Értékes 
idõmérõ eszköz;

Függõleges: 1. Afrikai ország lakója; 2. 
E.R.; 3. Ruhát tisztít; 4. Almafajta; 5. Aláva-
ló; 6. Figura; 7. Panasz szava; 8. É.M.; 9.  Ki-
rály lakik benne; 10. A fizika egyik ága; 11. 
Szótlan; 12. E.L.E.; 13. Létezõ teremtmény; 

14. R.E.; 15. T.M.C.; 16. Kitalált történet; 
17. O.N.U.; 18. Haddelhadd; 23. Encike; 24. 
Mûsorvezetõ, eredeti neve Kovalcsik Ildikó; 
27. Mérgezõ növény a burgonyafélék csa-
ládjából; 31. Figyelmeztet; 34. Apró; 35. 
Ugrik, pattan; 38. Tenisz kellék; 40. Arab 
férfinév; 41. Elfut; 43. Stockholm lakói; 45. 
Az egykori Burma egyik Köztársasági elnö-
ke volt /U SAN YU/; 46. Elcsépelt, üres 
mondanivaló; 50. Fohász; 51. Dinnyéjérõl 
híres település; 53. Ház fontos része; 55. 
A.R.E.S.; 56. Pan filmbeli társa; 59. Nem e-
zé; 60. E.R.Z.; 62. Ferencvárosi sportegylet; 
63.Parancsolója; 64. A.Ó.K.; 66. O.E.; 68; 
Rangjelzõ elõtag; 69. Fölé;
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 –  Képzeld csak el, anyukám, mindjárt az 
elsõ napon öt piros pontot  kaptam az isko-
lában! – újságolja lelken dezve a gyerek.

– Ez igaz, kisfiam?
 A gyerek válasza a rejtvény vízszintes 1. 

és függõleges 52. soraiban olvasható.
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Martfû Város Önkormányzatának Havilapja

A Martfû Magazin következõ lapszá-
ma várhatóan június 17-én, csütörtökön 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket jú-
nius 10-ig adhatják le a szerkesztõ-
ségben.
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 -  
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

Május 18. szerda, 
14.30 óra:

RIO – brazil, kanadai, 
amerikai animációs film

A VUK mozibérlet 
elõadása

Jegyár: 500 Ft

Május 21. szombat, 18.30 óra:

SÁMLI BÁL – A Damjanich János 
Általános Iskola szülõk-nevelõk bálja

Május 29. vasárnap, 15-18 óra:

VÁROSI GYERMEKNAP

Játszóházak, arcfestés, kézmûves fog-
lalkozások

Május 30. hétfõ, 19 óra:

MUSICAL DUETT – Szinetár Dóra és 
Bereczki Zoltán mûsora. Jegyár: 2.300 Ft

JÚNIUSI ELÕZETES

Június 1. szerda:

JNSZK-Szolnok Megyei Ünnepi 
Könyvhét megnyitója

Június 3. péntek:

Városi Pedagógusnap

Június 5. vasárnap:

TÁNCGÁLA – táncmûvészeti csoportok 
évzáró mûsora

A vidék megtartó erejét, lakóinak indentitás 
tudatát, hagyományápolását, értékmegõrzését 
átfogó MAN'ART program keretében martfûi 
néptáncosokból és az õket kísérõ népzenészek-
bõl álló csoport utazott Franciaországba április  
26-án.

Ideális környezetben, a Burgundi területen 
fekvõ Beaune város mellett, egy kis  tanyán kez-
dõdött meg a szakmai munka. A térség szõ-
lészeti, borászati szakközépiskolájának minta-
telepén, a külvilágtól elzárva, négy nemzet  kö-
zössége alkotott egymásra hangolódva. Az 
ideiglenes otthon falai közül kilépve pedig,  a 
környék falvaiban nagy sikerrel mutatkoztak be  
a martfûi néptáncosok. A táncházzal záródó 
esteken kiemelt figyelmet, szeretetet kaptak a  
helyiektõl. A francia szakemberek vezette mû-
helymunkákon sokat tanulhattak egymástól a 
magyar, a lengyel, a litván és a francia  mûvé-
szeti közösségek. A rendezvénysorozaton a sa-
ját kultúra bemutatása mellett, nagy hangsúlyt  
fektettek az együttmûködésre is.          

Az egyedülálló lehetõségrõl, az elõkészüle-
tekrõl Asztalos Árpádné intézményvezetõt 
kérdeztük. 

– 2009-ben Martfû város önkormányzata 
együttmûködési megállapodást kötött a szol-
noki székhelyû Európai Vidékfejlesztési Köz-
ponttal. Vezetõjétõl, Bali Istvántól hallottunk 
elõször a MAN'ART programról. Magunkénak 
érezve a célt, pályáztunk a Tempus Közalapít-
ványhoz. A sikeres elbírálással lehetõséget 
kaptunk, hogy részt vegyünk a 2010-2012-ig  
tartó MAN'ART felnõttképzési programban.  A 
nyertes pályázók elsõ találkozója Magyaror-
szágon, Martfûn volt, a francia, lengyel  és 
litván partnerek részvételével, 2010 szeptem-
berében. 

Az itt körvonalazódott elképzeléseket a 
lengyel fél otthonában, Sucha Beskidzka-ban 
öntöttük végleges formába két hónappal ké-
sõbb. Programunkhoz az ottani, saját zenekar-
ral, énekegyüttessel rendelkezõ, vidékfejlesz-
téssel, turizmussal foglalkozó fõiskola diákjai 
is csatlakoztak. A megbeszélésen összeállítot-
tuk a program elõkészítési elemeit, meghatá-
roztuk azokat a programokat, amelyeket 
minden fél fontosnak tart. Mindannyian egyet-
értettünk abban, hogy egy vitanapot is  rendez-
zünk majd az élõ hagyomány ápolásáról,  õrzé-
sérõl, a lehetséges jövõképrõl. Emellett célul  
tûztük ki, hogy az ének, a  népzene és a néptánc 
együtt lesz jelen, és mindegyik területen mû-
helymunkák zajlanak a francia helyszínen.

– Mi jelenthette a közös nevezõt  ezen a saját 
kultúrát felvonultató, nemzetközi szakmai 
programsoron? 

– A mûvészeti csoportok többször kaptak 
lehetõséget hazájuk néptáncának, népzenéjé-
nek és dallamkincsének bemutatására. Emel-
lett, a mûhelymunkák alkalmával a résztvevõ 
nemzetek közös alkotásokat hoztak létre. Az 
így született produkciókba mindenki belevi-
hette a maga lelkületét, kultúráját, ugyanakkor 
fontos szempont volt az egymásra való oda-
figyelés is. Ráhangolódásként már a lengyelor-
szági megbeszélésen „házi feladatot” kaptak a 
csoportok: egy nagyon szép, a tájegységre jel-
lemzõ francia dalra kellett néptánc elõadást,  
vagy éppen zenekari átiratot készíteni. A mû-
helymunkák során esténként mindig más-más 
faluközösség látott minket vendégül, ahol be-
mutattuk a magyar táncokat és nagy sikerû 
táncházban tanulták a magyar tánclépéseket. 
Záró rendezvényként egy Európa Bálon, a  
falvak lakói összegyûltek, hogy megtekintsék a 
szûk egy hét alatt született produkcióinkat.  

Szavakkal alig elmondható, gyönyörû pilla-
natoknak lehettünk részesei. Egyik este a  falu-
házban az ír és kelta zenét  játszó együttessel 
együtt húzták a dallamot hegedûn népzenésze-
ink. Éppen egy ír népdalt játszottak együtt, ami-
kor az üres parketten megjelent a  mi néptán-
cosunk, és egy olyan legényest járt  el, ami ak-
kor és ott született. Csókolgatták is  érte a fran-
cia nénik. Egy másik alkalommal tolmácsunk 
/aki középiskolánk könyvtárosa, francia szakos 
tanára/ fakadt dalra,. Gyönyörû népdalába be-
kapcsolódott a magyar zenekar, s a hangja csak 
egyre szárnyalt… és mindenkit lenyûgözött.

Büszke vagyok Néptánc Együttesünkre és 
kiváló népzenészeinkre, akik  nagyon sok mun-
kával készültek a találkozóra és szívvel  lélekkel 
helytálltak, képviselve hazánkat és városunkat.

– Sikerült kiépíteni egymással e projekttõl 
független kapcsolatot?

– A felnõtt néptáncosaink már ott meghívást 
kaptak 2012-re Litvániába egy nemzetközi 
néptáncfesztiválra. A pályázat záróeseménye 
októberben Litvániában Ukmergé városában 
lesz, ahol a pályázati koordinátorok találkoz-
nak. Ott már sokkal prózaibb dolgokkal  foglal-
kozunk: elszámolásokkal, beszámolókkal, a 
záró kiadvány szerkesztésével, de természete-
sen továbbgondoljuk a folytatás lehetõségét is.              

    Kengyel Éva

Zenével, tánccal a
közös Európáért

Összhang,
összhang zöld…..”

A Martfû Városi Mûvelõdési 
Központ és Könyvtár pályázatot hir-
det az intézmény Kávéházának 
üzemeltetésére.

A részletes pályázati kiírás átve-
hetõ 2011. május 13-tól a Mûvelõ-
dési Központ közmûvelõdési irodá-
jában /5435 Martfû, Mártírok út 1. /.

A pályázat leadási határideje: 
2011. 06. 10., 12 óra.

A pályázat eredményhirdetése: 
2011. 06. 22. 10 óra, Mûvelõdési 
Központ tanácsterme.

MVMKK

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
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